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■ Kiálivány ! fl á k a « 5
Debrecen dolgoséihoz! w *

Szskasits1948'május 1. kiemelkedő napja történelmünknek, a népi dsmokrá- 
tiácrt folyó hare dón« ádtomása.

Rendkívüli körülmények köztiH köszönt ránk a Ho'<;oznk ünnepe. 
Határainkon beiül kemény harcot kell vívnunk a gazdasági rend kiala- 
jíiásáért, de tekintetünket nem szegcarbetjük egyedül « omágépités 
sürgős feladataira. Éber figyelemmel keil kísérnünk köztársaságunk 
ellenségeit is. hogy keltő időben és kellő éberséggel lecsaphassunk rájuk, 
szétzúzzuk gálád terveiket,

A gyorsütemü országépités munkájával és a reakció elleni kímélet­
len küzdelemmel jogot kell formálnunk ahhoz, hogy a nemzetközi poli­
tikában szarunkét hallassuk. Önérzetesen, igazunk tudatában meg kell 
védenünk a határainkon kívül élő magyarság jogait. Népi demokrá­
ciánk növekvő, jelentős vívmányaira támaszkodva kedvező békét kcHl 
kérnünk és kapnunk.

Május 1-én sokat tehetünk népünk boldogabb jövőjéért!
A magyar demokráciának meg kei! mutatni barátnak, ellenségnek 

egyaránt, hogy sziklaszHárdan álló rendszer. Be kell bizonyítanunk, hegy 
a dolgozók szívéhez nőtt köztársaságot a nép hatalmas ereje minden 
támadástól, veszedelemtől megvédi.

Határainkon belül a demokrácia tábora saját erőnk láttán lelkesül­
jön föl, sokszorozza meg harci elszántságát, belső bitangjaink pedig ret­
tegjenek roppant erőnktől,

Határainkon kívül a nagy szabad népek vegyék tudomásul, hogy a 
világ sorsát kialakító munkájukban hasznos és hű szövetségest nyernek 
bennünk. Az új háborúra uszító nemzetközi reakció pedig forduljon el 
reménytelenül országunktól, lássa be, nincs számára remény: a magyar 
nép ram rohan még egyszer fejjel a falnak, nem leer, imperialtota urak 
vérző szolgája

Május 1. a forradalmi munkásosztály és s.z évszázados elnyomatás­
ból felemelkedő parasztság nagy ünnepe. Ezen a napon nem számit a 
pártállás, osztatlanul letesszük szerszámainkat és a széles utcákra vo­
nulva szabadon hirdetjük a dolgozók követeléseit,

A munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség egy­
séges ünnepén a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, 
a Nemzeti Parasrtpárt és a Szabad Szakszervezetek testvéri közösség­
ben domborítják ki az ipari, mezőgazdasági és értelmiségi dolgozók el­
szakíthatatlan, élet-halálra szóló nagy szövetségét.

Bizonyítsuk be május 1-én, hogy a harcot a kormány gazdasági 
programmjának megvalósításáért megalkuvás nélkül végigharcoljuk, a 
dolgozók országát felépítjük.

Mutassuk meg hatalmas erőnkkel, hogy az ellenünk szegülő reakciót 
elsöpörjük, köztársaságunk ellenségeit megsemmisítjük!

A magyar május 1 növelje meg a szabad népek, elsősorban a bé­
kénkben döntő szóval bíró. baráti Szovjetunió irántunk való bizalmát!

Munkások, parasztok, értelmiségiek!
Készüljetek május 1-re! Május szellemében vívjuk harcunkat a Iml- 

ifegabb magyar jövőért!
Éljen a dolgozók harcos egysége!
Éljen május 1, a. munka és szabadság ünnepel

SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT MAGYAR KOMMUNISTA PART
debreceni végrehajtó bizottsága debreceni végrehajtó bizottsága
NEMZETI PARASZTPÁRT SZABAD SZAKSZERVEZETEK

debreceni vezetősége debreceni vezetősége

A demokratikus államon túl, 
szocialista államot akarunk!
Széttéphetetleníí 1 együtthaladunk 
a nagy Kommunista Párttal!

Tegnap délután a Magyar Kom­
munista Párt és a Szociáldemo­
krata Pált vezetőségi tagjainak 
hatalmas gyűlése zajlott le a bu­
dapesti Sportcsarnokban. Az össz- 
x ezetőségi ülést Kossá István elv- 
társ, a Szakszervezetek főtitkára 
nyitotta meg.

A gyűlés első szónoka, Szakosíts 
Árpád elvlávs visszafejt intett a 
márciusi politikai válságra. Meg­
állapította, hogy a népi demokrá­
cia fejlődését a baloldal öntudatos 
és fegyelmezett ereje biztosította. 
Méltatta az országszerte lezajlott 
tömegmegmozdulásokat. A két 
munkáspárt ezrei bebizonyította -

mondotta —,
a helyzetnek,

hogy tökéletesen »ru

A baloldal nagy győzelmét a 
kormány új gazdasági program in­
jának kidolgozása zárta be. A ma- area, 
gyár demokrácia megerősödése 
visszaszerezte hazánknak nemzet­
közi presztízsét. Ennek legdöntőbb 
történelmi megnyilatkozása a ma­
gyar államférfiak moszkvai útja 
volt-, a moszkvai fogadtatás és 
tárgyalások megmutatták, hogy- a 
Szovjetunió bízik a magyar de­
mokráciában és elsősorban a két 
munkáspárt szervezett, öntudatos 
tömegeiben#

A Szoel&ld ei$2 0$5 rata Párt nem les* 
kispolgári ábrándok dr&öje

annak, begy a kél munkáspárt 
mint két folyam, egybeotead-

■——WBWBBHö * ■

Állásvesztésre ítélték
Kettesig (Kteiker) Aladár 
professzori

Á csütörtökről szombatra n yú-oü 
igazolási tó,rgyalás Ye reál’ Gytilánc 
érdektelen vallomásával folytató­
dott. Nem változtatott érdemben a 
kialakult képen Verzál- Gyufa pro­
fesszor vallomása sem.

Megállapítást nyert, • hogy az 
alapítótetet megváltoztató megelőző 
igazolás az 1943 augusztus 101. sz. 
Magyar Közlönvbsn megjelent 
6320/1945. M. E. számú rendelet 
szerint teljesen szabálytalan volt.

Az Igazoló Bizottság egyhangú 
határozata szerint bei gazolást nyert

hogy a Kettesy professzortól' eredő 
kijelentések és megnyilatkozások: 
melyek a vád tárgyát képezték 
» nyomtatásban, illetve sajátkezü- 
ieg íroítan a bizottság előtt feküd­
tek, a valóságnak megfelelnek. 
Kettesy professzor gondolkodás- 
módja ezek szériát nem alkalmas 
a magyar egyetemi ifjúság tovább­
nevelésére.

Mindezek alapján Kettesy pro­
fesszort állásvesztésre ítélte az 
Igazoló Bizottság,

Ezután Szakaeíta elv társ ismer­
tette a Sgovjetűmóban látottakat, 
azt, hogy ott teljsisn áj világ, a 
szocializmus világ* épül.

E* a birodalom szabadabb, 
mint a világ bármelyik állatna 
— jelentette ki Szakasüs —, 
a Szovjetunióban a világ leg­

tisztább rendje épöl. 
polgári demokrácia vad fanati­

kusai talán idegenkedve nézik a 
szovjet demokráciát, de a tlolg-ozó 
tömegek a legmélyebb megbecsülés­
sel és lelkesedéssel szemlélik ennek 
az új emberi formáló, hatalmas 
demokráciának fejlődését. Ebből az 
új, diadalmas humanizmusból szü­
letett meg a. Vörös Hadsereg.

Ezután a magyar demokrácia 
súlyos gazdasági helyzetére tért át 
és kijelentette, hogy a kormány 
gazdasági programmját maradékta­
lanul és sürgősen végre fogjuk haj­
tani. A május" elsejei tüntetésről 
szólva kijelentette, hogy ez a mun­
kásegységen. túl a. munkásság, pa­
rasztság és haladó értelmiség szoros 
szövetségét hivatott kidomborítani.

— Hatalmas közös céljaink mel­
lett el ke!! törpüljenek az apró 
súrlódások —- mondotta. A Szo­
ciáldemokrata Párt gondoskodik 
arról, hogy minden funkcionáriusa 
jó partnere legyen a kommunista 
funkcionáriusnak. Valljuk és csele- 
kedjűk, hogy a Szociáldemokrata 
Párt nem tesz kispolgári 
őrzője és kergelője.
„ Nem tűrünk el semmiféle 

jobbrahajiást! Töretlen és törhetet­
len politikai vonalat akarunk, amc 
lyet hűségesen követtünk azóta 
hogy a föld alatt aláírtuk a Kon. 
munista Párttal szövetségi szerző­
désünket.

Mint szabad, önálló és függet­
len párt. széttéphetetlen testvéri 
kapcsolatban akarunk 
haladni tesfvérpártunkkal
nagy Kommunista

e! nem érkezik

ábrándok

amíg

cgyiiit-

párttal, 
az ideje

jón,
Szakasits elvtára beszéde után a 

munkésegyeéapt "hosszan, tombolva 
ÜtöttéV a let párt vtoeítiaégi tagjai

A nagygyűlés hatalmas lelkese­
dése, ütemes „Éljen Rákosii“ kiál­
tása közben emelkedett szólásra 
Rákosi Mátyás.

— A gyakorlatból tudom azt - 
jelentette ki Rákosi elvlávs —, 
hogy mi az elméletben mindnyá­
jan a mmikásagység mellett va­
gyunk, végrehajtás közben szóié­
ban nem egyszer tűri énnek alapos 
elhajlások. A Vét pár,, budapesti 
egviitfcmüküdésc példaadó lebet az 
cgésK ország számára. Legelső- 
sorban d vidéken vannak hibák

és most, amikor a kot munkasp-.v
újra nekigyüvkőzik, hogy » nép
uralom alapjait megerősítse és el­
mélyítse, feltétlenül szükség ran 

bog; mlnUJkét páll fcüihja 
szervezeteit és párf-tagjalí. hogy » 
mu nk ás egysége t ne esők szavak he u. 
hauent teUr-klieu Is megvatosí-Sá k i

— Meg kell mondanunk, hogy 
a munkásegység kérdésében az* az 
érzésünk néha, hogy kezdünk el­
maradni a szomszéd áiiamox mim 
Ivásmozgalmaitól.

Rákosi elvtárs ismertette a ne­
met munkásmozgalom új dünló szj- 
kaszát: a két munkáspárt egyesü­
lését. Romániában is jobban álla­
nak,’ mert ott a Szóéi áldemokraLi 
Pártból a munknaegység ellenző; 
kizárták. Az olasz községi válasz 
tások után. a munkástömegek elemi 
erővel követelték a két munkáspárt 
»sorosabb együttműködését, esető 
ges egyesülését.

Á munkásegység mellett, olyan 
országban, mint hazánk, ahol a 
dolgozók majdnem phazolot több
sége a paraszti elem, a de moh rác. a 
nem lehet biztos, amíg a munkás 
egység át nem alakul munkás 
paraszt egységgé. Ezt a munkás­
pártok részben már saját keretei­
ken belül megvalósították,

A munkásegység jó, vonzó -hatás» 
alatt a szegényparasetság pártja 
a Nemzeti Parasztpárt a május 
1-i tüntetésen a munkáspártokkal 
közösen résztvesz. De vannak olyan 
jelentések i$, hogy a Kisgazda 
Párt dolgozó paraszti rétegei he 
lyenkénl csatlakoznék a munkás­
pártok tüntetéseihez.

A politikai győzelmek után 
átmegyünk; a kenyér frontjára

Rákosi, elvtára megállapította,
hogy a politika frontján a demo­
krácia helyzete igen kedvező. A po­
litikai győzelmek azonban maguk­
ban félgyőzeimek, ha nem jár ve­
lük a demokrácia gazdasági fejlő­
dése is.

Ezért most a politikai győzel­
mek után át kell menjünk R 

' kenyér frontjára.
A kezdő lépések már megtörténtek, 
a falu népe több mint egymillió 
holdat vetett be gabonával ta»»sz- 
szal. Az őszi vetésekkel együtt 
több mint 4 millió hold gabonaveté­
sünk van. Ez majdnem eléri a nor­
mális békevetést! Ha csajt átlag­
termésünk lesz, kenyérgondjaink 
aratás után akkor is megszűnnek.

A városi dolgozók sem maradtak 
el a munkában. Salgótarjánban * 
május 1-éne kiiíizöít 350 vagon 
nap] széntermelést pénteken már 
túlhaladták. Tatabányán a május 
1-i 500 vagon helyett már 516 va­
gon szenet termettek. A nagyüze­

mekbe:» is felfokozódott a termeiét. 
A gazdasági szanálásnak azok at 
előfeltételei, amelyeket a dolgozóktól 
sürgetnek, lényegében már adr? 
x'aunak.

A hiányokat nem * dolgozók 
nil, hanem a tőkéseknél te- 

pattiatheljbk.
Különösen az álfám pénzügyei ran 
nak rossz helyzetben. Rákosi eh- 
íárs ennek okát abban, látta, bog-» 
a Horthy-rendszerben asm nevelőd­
hettek ki a muokássóghoz húzó 
pénzügyi szakemberek. Ezt a. hiá­
nyunkat most sa já- verejtékünk 
árán kell póiölnünk

— Nem is olyan roeet, ha. bele­
tanulunk az állami pénzügyes ve­
zetésébe —- mondottat, —> "hiszen 
mindenki tudja, bogy 

mi a demokratikus itteiuo# tói, 
szocialista államot akarunk. 
Azokat a IspasztaJaitefcat, ame­
lyeket a demokratikus állam 
vezetése közhen nyertünk, a 
jövőben a seociah'sla államban

Mad.n. 3 í,alter kezdődik a MNDSz megyei kaniereedája az Arany Bika d.szfem.ben.
"..................

Rajk Lászlóié készé
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hasznosan tudjuk érlékcsnéni. 
Ez a csata a kötött gazdálkodás 
ért, a jó pénzért nőm tesz köny- 
nyebb, mint a szénért és az ipari 
termelés felfokozásáért folytatott 
'küzdelem. Ennek a harcnak fo 
lyaraán kell megtisztítanunk ál 
lamapparútusunka* az oda nem 
való, de oda ragaszkodó régi rek 
c.iós tisztviselőktől. A május 1-i 
hatalmas tüntetések egyik főcélja 
az lesz, hogy barátságosan figyel­
meztessük őket, hogy eljött az 
Ideje a nagytakarításnak !

Rákosi elvtárs ezután megne­
vezte szanálásunk végrehajtásának 
legfőbb akadályát. Hónapok óta 
hiába sürgetjük az Egyesült Álla­
mok és Anglia kormányát, bogy 
a nyugatra kihurcolt magyar va­
gyont adják vissz* hazánknak. 

Eddig több mint 2 milliard 
arany dollár ért ék 6 magyar 
vagyont sikerült nyugaton 

Mámbavenni.
Amerika és Anglia értse meg, hogy 
a legnagyobb és egyetlen segítség 
számúikra az, hogyha saját java­
tokat visszaadják. Eddig csak a
Szovjetunióiéi kaptunk vissza ma­
gyar értékekét.

Rákosi elviá.rs kijelentette, hogy 
az idén május 1-én — felülemel­
kedve belső bajáinkon — már a 
nemzetközi munkSsszoHdarifásért 
Is tüntetünk. Legehősorhan azt 
követelik a magyar dolgozók, hogy 
a fasizmus »túlsó fésűkét, f ronen 
Spanyol ország áit Számolják fel, — 
Emlékeztetett arra, hogy a spanyol 
polgárháborúba» harcoló Rákost 
zászlóaljnak fóti hősi halottja volt, 
ezek végre szabad földben akarnak 
nyugodni

Május 1-én * jó magyar hetéért

is tüntetünk. Ha építjük annak a 
módját, hogy a legközelebbi he 
lekben és hónapokban erősítsük 
demokráciánkat, döntő csapásokat 
mérünk a reakcióra, akkor fel­
mérhetetlen segítséget nyújtunk 
azoknak, akik a boldogabb magyar 
békéért küzdenek. A moszkvai út 
eredményei hatalmas lépést jelen 
tenek a jó magyar béke felé és 
hatalmas támogatást a határainkon 
túl él« mgyarság, elsősorban
szlovákiai magyarság számára.

A május 1-i tüntetések során 
mindenki gondoljon arra. hogy a 
dolgozó tömegek nagyságából, lel 
kesed-éscből, fegyelmezettségéből 
jelszavaiból fogja leolvasni az 
égész világ: mennyire van el­
szánva a magyar demokrácia leg­
erősebb hadoszlopa, a munkásság 
arra, hogy megvédje és kifejlessze 
a nép uralmát.

Május 1-én Budapesten és a vidd 
ken bizonyítsuk be, hogy az or­
szág népe nemcsak áldozatosan 
építi a demokratikus Magyarorszá­
got, hanem

a demokratikus Magyarország 
után teljes erővel hozzáfog 
itHnfloyájunk közös vágyának, 
a ezoeiallflla Magyarország 

megalkotásához !
Rákosi elvtárs beszédét óriási, 

szűnni nem akaró tombolással fo­
gadták. Köss» elvtárs zárószavai­
ban leszögezte, hogy a két mun­
káspárt mellett Van egy harmadik 
hatalmas erő a dolgozók Magyar- 
országáért vívott harcban : a sza­
bod szakszervezetek ereje. — A 
nagygyűlés a Szovjetunió, Sztálin, 
Rákosi, Szakasits és a munfcásegy- 
ség éltetésével s az Internationale 
cléneklésével ért véget.

Új vasúti menetrend 
Debrecen és Budapest között

.Értesítjük ab. utazóközönséget, 
hogy május 1-töi kezdődőiig Buda­
pest nyugati p a.—Debrecen kö­
zött naponkénti közlekedéssel az 
1720/a—1720/1719—1719.*. számú 
távolsági személy vonatpárt helyez­
zük forgalomba. Az 1750/a—1720. 
számú vonat Budapest nyugati

p. u.-ról 18 óra 10 perckor indul, 
Debrecenbe -1 óra 12 perekor ér­
kezik. Az 1710—1719/b. számú vo­
nat Debrecenből 22 óra 55 perckor 
indul, Budapest nyugati p. u.-ra 
8 óra 10 perckor érkezik.

t)z:l e| vezetőség.

HPMMSi

Kiket érint az iparr&vízió ?
hí iparosok We-bsn elterjedt té­

ves hírek következtében meg kell 
állapítani, hogy az Iparrcvízióról 
szótő ran delel kizárólag a kereske­
dő lem- és szövetkezet ügyi miniszté­
rium ilátáskor*« tartozó szakmá­
kat érinti. Mivel az iparosok közül 
csajt » vendétjtös, kávés és szállo­
dás. továbbá a fodrász és a kozme­
tikus. ipar tartozik a kereskedelem-

Szerencsés
lesz minden útja, ha

kerékpárgumiját
tőlem vásárolja

mi PIAC-U. 43.
II, emelet

ügyi minisztérium hatáskörébe. * 
kisiparosokat ez a rendelet nem 
érinti. Az iparügyi minisztérium 
eddig iparrovízids rendeletét még 
nem adott ki. A rendelet különben 
is kimondja, hogy a revízió még a 
fodrász és kozmetikus szakmákra 
sem vonatkozik, tehát a képesített 
iparotok közül csak a vendéglős, 
kávés, szállodás szakmákat érinti.

Nyilas összeesküvés
a Kisgazda Pártban

Pétftr Gábor vezérőrnagy, a poli­
tikai rendőrség főnöke nagyarányú 
fasiszta szervezkedést leplezett le. 
A szervezkedés élén a Kisgazda 
Párt II. és III. kerületi szervezeté­
nek ifjúsági csoportvezetője állt. 
A rendőrség teljesen felgöngyölí­
tette a gyilkosságokat, terrorcselek­
ményeket tervező nyilas társaságot. 
Hetven fasisztát tartóztatott le a 
rendőrség, köztük a, terrorista szer­
vezkedés vezérét. Az ösozeesküvés 
szálai vidékre —- így Szeged kör­
nyékére is — kiterjednek,

A MNDSzr megyei 
konferenciájának programja

Ma délután 3 órakor kezdődik a 
Magyar Nők Homokratikua Szövet­
ségének hajdúmegyei konferenciája 
A konferenciát Juhász Nagy Sán­
dor né nyitja meg, Bánhidy Jó- 
rs-efné a budapesti kongresszusról 
számol be. Utána Rajk Lászlón«, a 
Szövetség főtitkára, politikai beszá­
molót tart. Gál Lajosn-é a hadiöz­
vegyek, hadiárvák érdekében indí­
tandó akcióról és egyéb szociális 
problémákról beszól. A város nevé­
ben Szabó Kálmán polgármester 
élvtárs, a megye nevében Balogh 
István főispán, majd a pártok kép­
viselői szólnak a hallgatósághoz. 
Utána helyi és vidéki felszólalások 
követkéznek.

Nasvértékű ajándékot kamut 
a debreceni egyetem

A Debreceni Tudományegyetem Svájcból egy 4-5 tonnái „Austin« 
gyártmányú új tehergépkocsit, ló mássá textiláruf és igen nagy. 
mennyiségű Orvosi műszert és gyógyszert kapott, n V8röskeregg| 
útján ajándékba. A® óriási értékű adomány már meg is érkezett s ai 
egyetem átvette a Nyugati pályaudvaron. A* adomány megszerzésé, 
ben legnagyob része dr. Verzár Frigyes bádenj egyetemi ia. 
»árnak van, aki tanári működését a debreceni egyetemen kezdte 
innen hívták meg 1929-ben a bázeli egyelem élettani tanszékére.

1946 április 29. vaséi

Megaton!! a vármegyei Kemzttf Bizottság
Szabó István elvtársat egyhangúan választották einöksé

EGY A130 PEN GO 
április 28-án 520 pengő.

mép fw* kév&d

UiUáifáfof*.
Kérdezze meg 
varrónőjét

KÁT2 11AC ü‘43,II. emelet

Az. új főkapitány
bemutkozása

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsági ülésén megjelent Molnár 
Győző rendöralezrcdes elv társ, 
Hajdú vármegye és Debrecen rend­
őrfőkapitánya. Az új főkapitány 
kérte a KB támogatását, majd 
megköszönte a főispán éo alispán 
üdvözlését. Balogh István főispán 
és Torma Kálmán alispán elvtárs 
egyöntetűen kijelentették, hogy 
Kárpáti László elvtárs, rendörör- 
íagy nyolchónapi munkássága al­
kalmával bebizonyította, hogy leg­
el je sebb mértékben méltó arra az 
állásra, amit betölt.

Felhívás adományozásra
A Tiarántúlí Gépipari e» Gépkeres. 

kétiolmi Kft, ess s mentőszolgálat ki- 
bővítéséhez t darab gumi és Kerék, 
nélküli tólogatú mentökocsit ajándé­
kozott e, tűzoltóságnak, amelynek ér­
téke follnsosOlhctctlcn. Ezen kocsi Jc 
kartiahelyczóso után a mentőszolgálat 
két Intogatú Jármüvei lesz ellátható.

Ezúton kéri tel a városi üzemi ügy­
osztály a nagyközönséget, hogy aki. 
nch gumi ós kerék ált rendelkezésére, 
ajánlja fel azt a nemos és közérdekű 
cél szolgálatára,

Tengerilíszt kiosztás
Értesíti » közélelmezési ügyosztály 

e város ellátatlan lakeesasal, hagy « 
április hó 20. és 30-aia szóló étcinn- 
c-zerjcsy SS. és 30-as számú szelvé­
nyeire 15—15 (tizenöt—tizenöt) deka 
tengorilisztot szerezhetnék be a tü- 
-izcrkiskcrcskcdöknót.

Tangeritiízt fogyasztói ára kg-ként 
2,000.000 P, azaz Kettőmillió pengő.

Április 29. és 30-án a fenti Jegy- 
szelvényekre kenyeret kiszolgáltatni 
nem szabad. A pótkenyérjegyek 119. 
és 120-as számú szelvényeire sem ke­
nyeret, sem tengerilisztct kiszolgál, 
tatni nem szabad.

Tegnap délelőtt fél 1 (árakor tar- 
lötl-a a vármegyei Nemzet] Bizott­
ság alakuló gyűlését. Az ülést Tor 
ma Kálmán alispán elvtárs nyitot­
ta meg és bejelentette, hogy az ok­
tóberi vármegyei közgyűlésen 
Gyenge Károly elvtárs javaslatára 
a vármegyei Nemzeti Bizottság 
megalakítását határozták el. En.- 
nek értelmiében Hajdú vármegye 
törvényhatósága megtette a meg­
felelő lépéseket, a politikai pártok 
elküldték tagjaik névsorát. Téved­
lek —- mondotta az alispán eMárs

, akik azt hitték, hogy felesleges­
sé vált a vármegyei Nemzet] Bi­
zottság megalakítása mert most 
míg fokozottabb mértékben, mint 
Idáig, nöxckszik „ Nemzeti Bieott- 
ság szerepe q demokratikus Ma­
gyarország megerősítéséért folyó 
harcban.

Dr. Pásztor József varmegyei !b. 
főjegyző felolvasta a vármegyei 
Nemzeti Bizottság tagjainak név­
sorát: Szabó Isti áii, ifj. Veres Pé­
ter, Oláh Imre, Cziffra Sándor 
fMKt’J, Nemes Sándor, Molnár Jó­
zsef, Kun Márton, Torma Kálmán 
((Szakszervezetek), Kovács János, 
dr. Herz László, Veres István, Do­
mokos Sándor (SzDP), Kónya 
László, lkivó Mihály, Szabó Imre, 
Szegedi t.strán (NPPJ, Kálmán Fr

rene, L. Szabó Imre, dr. Hunyadi 
Béla, Dccckv János (FKP).

Az illés tárgysorozatának első
pontja a tisztikar megválasztása 
volt. A vármegyei Nemzeti Bízott- 
ság egyhangúlag ,Szabó István nCU]. 
ze tgyűl éai képviselő eh-társ, ónkat 
választotta meg elnöknek. Alelnök 
Kálmán Ferenc, jegyző dr. Pásztó- 
József elvtárs lettek.

Szabó István elvtárs rövid meg- 
nyitó beszédében rámutatott arra 
a nagy történelmi szerepre, ame. 
lyet a Nemzet] Bizottságok a fel- 
szabadulás óta az ország életében 
betöltőitek. A Nemzeti Bizottságon 
feladatköre fokozódott és min a 
demokrácia legdöntőbb népi szer. 
■ériek az általános ellenőrzés vált 

hatáskörévé. A mi feladatunk a de­
mokrácia fejlődését szorgalmazni 
és a Nemzet] Bizottságokban meg 
ran a garancia, hogy a döntő kor. 
mányrcndeletek végrehajtását biz­
tosítsa — mondotta Szabó elvtárs.

A Nemzeti Bizottság ezután meg. 
választotta a politikai megbízható­
ságot igazoló küldöttséget, meivnet 
tagjai Torma Kálmán, ifj. Ver« 
Péter, Molnár József, L Szabó lm. 
re és Szabó Imre lettek. Végül dr. 
Kondor Imre miniszteri biztos is­
mertette a NB hatáskörét és fel 
adatait a létszámcsökkentéssel kai-

: 01 ?! 1!> 1 n •

Kalap ! Kalap! Kalap!
nagy választékban 

Kissi? é', Aliul d í - pa Iota
^T5B .............. .. araira» w.—aa
tjCsokonai-azinhőx Ka m a roszinhdz 4

Vasárnap 3 és 6 órakor

WtktQFim
v

Vasárnap ti órakor ;í

Héztűznéző f
Szeszély I

te inlrei feaml a feindtsek
A MOl .jelentése szerint a közellát.isiigyl miniszter május hónap, 

ra a felnőttek élelmiszer jegyeire 10—10 deka cukor kiosztása1- r»n
Vj.

Ifi
Mwjjsle-n-i a kereekndeiomre vo­

natkozó új a d e p e n-gíi- rentleld, A, 
rendelet előírja, hogy a kiskeres­
kedő csajt egyszer kalkulálhatja az 
arat, amelyen ez a dó pengő emelke­
désének mértéke szerint változtat­
hat. Újból csak akkor eszközölhető 
kalkuláció, hogyha új árul szerez 
be, de a kalkulációnak hiteles be­
szerzési számlákon kell alapulni. 
A kisipari téren a rendelet állati!, 
nos kalkuláció sémát állapít meg. 
Ez a kalkulációs séma első fajtája 
a fix árrendszernek. Ebbe foglalják 
a r.tpőjavítást, a fchérnemíiiiszií- 
tást. Irelmc-fesiést, fazondíjakat, va­
lamint a borbély- és fodrászmun-

-readelet
kákát. Itt a szolgáltaié ok arái f 
küzrMátáaügyi miniszter rendeleti-
!"R kikalkulálja, amit mindenkor 
adápengabsn kell megáüapílan, A 
második csoportba tartozó ipar­
ágaknál a kalkulációs séma szcrln* 
kell megállapítani az árakat.

,.AZ EGÉSZ LÁTÓHATÁR ‘

Az Ady-társaság vitac’őadéssott- 
zatában dr. Kondor Imre „A: 
egész látóhatár“ címmel a. Din- 
múzeumban ma délelőtt 11 érakor 
előadást tart, amelyben Társada'mi 
politikai, szellemi fejlődésünket k 
merteti.

Vidéki kereskedők! Népszövetkezetek!

Utánvéttel Isméi szállít
espirszényeset, laivédöl, állványpapirt, levélpapiroáa?, 

cigarettáit?,pírt és mindennemű papírárat
tiSwörBV Imre, dudapest, Deák Ferenc-uJS,
ütisváiafzlék. Fénr távirati átutalása etetőn nagy árengedmény

Aranybevéltée 

ENGEL ékszerésznél
B*nyát«-S ruh Ástb? n

A Vaj
Ahogy a X'agongyárl

közeledünk, másik o dj 
villon-laktanya iirra T 
nak felénk. Most konij 
nagy termek, melyek s 
ezreit gyűjtötték vatan 
halál számára. A 1 
ismeretlen katona 
Icion OrOBzorszúgbanl 
ezer ilyen sár dombi 
tenuiöje van a, hires! 
ezrednek. Ady utolsil 
eszünkbe :

Tompán zúgnak a 
Ó mennyi vérrel em| 
Ö szörnyű gyászoló | 
Ravatal elöltelek, rá

,,Mi voltunk s íöic| 
-.használt szegény 1 
(o’.ytaíódik bennünk 
azonmód meg is szaki] 
"unk már » halált 
krljüál nak és szembe!]

a teremtő
Akiknek vérét nem ad 
gatni a németek haszj 
goznak és építenek ezi 

Több ember dolgozikI 
gyárban, mint valahtf 
számba vévé; 2700-a| 
munkás, övékre van 
javótani való. A bomij 
a gyárat, tavaly télen 
indult a munka. Mai 
újonnan felhúzott fa] 
látszanak. A víztorony] 
réginél.

Simon István eh
nyílja az újjáépítést, , 
szerint épülnek a mül 
fürdőhelyiségek. Kérd 
káé, de tálalni sem J 
Ielőbb embert » terve 
Megmutatja a kezébe] 
pirtekercset, az Egyl 
ház újjáépítésének ti 
rajta. Őszre ezzel is 
nak lenni. Színpad, 
nézőtér lesz benne.

,Az építést n ehe;: in 
hiánya. Nagy neb ezen j 
széhozni elég anyagot | 
dulásra. Ma már va 
caeivp, mész, cement. 
vád, deszka és üveg b 
re remény is alig vaj 
nek, ahogy tudnák, d] 
lak és borulnak rájuk) 

Benn az egyik mi 
mozdonyok állnak eoij 
kimutatás látszik : 
mozdonyt javitotiak ki 
lyik rajtuk a munka."

Cirabsi
viFzontelstdók

állandóan k

R6th?í,

Férfi-

ia

_ ■■ ■ . , . ■\ . fű
■
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»(kapod
tetem

4»S tonnás „Austin« 
tru* ég, Igen nagy- 

.Rtf 9 Vöriksíeregg, 
[«eg te érkezett s a, 
domány megszerzésé- 

hádcuj egyetemi ;a, 
egyetemen kerete, 

ttaní tanszékére.

réti Bizottság
|isí!ot!ák elnökaé
!>ö Imre, *•„ Hunyadi 

I János (FKP). 
árgysorozatánai első 
pikar megválasztó,*, 
legyei Nemzed Bízott- 
Itog Srabó István nem, 
kpviselő eb-társunkat 
leg elnöknek. Alelnök 
pe, jegyző dr. Pásztó­

iéi í ek­
ln elvtárs rövid meg- 
pben rámulatott arra 
pehui szerepre, ame- 

Bizóttságok a fél­
ti az ország éleiében 

Nemzeti Bizottságok 
pkozódott és mini a 
legdöntőbb népi szer. 
alános ellenőrzés vált 

mi feladatunk a tie- 
lódésést szorgalmazni 

Bizottságokban meg 
la, hogy a döntő kor- 
fck végrehajtását biz- 
ridotea Szabó eh-társ. 

bizottság ezután meg. 
] politikai megbfzható- 
Iküldöttséget, melynek 

Kálmán, ifj, Veres 
J József, L Szabó lm. 
|mre lct,|ek. Végül dr.

miniszter- biztos is- 
|B hatáskörét és fel- 
feámcsSk!centé-xe;

femőtlek
Iszler május hónap­
ikor kiosztása1, rcn-

i'deiel
| szolga-talá ük árai * 

miniszter ran deleli-
pa, amit mindenkor 
kell megáf'apítan. A 

|ortba tartozó ipar- 
kuláeiós séma szerin1 

leni ez árakat.

LÁTÓHATÁR'

asig vitae!ciadássoro-
Kondor Imre „Az

|r“ címmel a Dér:-
dél-előtt 11 órakor

kmelybe-n Társadalmi-
froi fejlődésünket ia

tSvetkezetek ■
vállat
levélpapiroxat,

ipirárot
Ferenc-u, 15,

|gy árengedmény^

Ifés
lészitél

Dolgozó, készüli máius 1-rel__
•«' 'r*W ^ • IP . m T* A '■m i- .... i.i«.Hi.M.eí »ihh méter hOSZ~Egységesen vonul fel 

a munkás tömeg
Ä Vagongyár példát mutat a nagy ünnepen

Ahogy a Vagongyár bejárata felé; 
közeledünk, másik oldalról a Pa- 
villon-laklanya üres ablakai ajtó­
nak felénk. Most konganak azok a 
„agy termek, melyek a magyar fiuk 
ezreit gyűjtöttek valamikor össze a 
halál számára. A kert sarkában 
ismeretlen katona sírja latszik, 
kinn Oroszországban ezer meg 
trer ilyen sír domborodik, nagy 
lém-'tője van a híres hajdúgyalog- 
erfednek. Ady utolsó verse öthk 
eszi ifibbe :

Tompán zúgnak a kaszárnyáink,
Ó mennyi vérrel cmlékezók,
0 szörnyű gyászoló kripták 
navatal előttetek, ravatal.

Ali voltunk a földnek bolondja,
I, I -/.nált szegény magyarok“ 

folytatódik bennünk a vers, de 
azonmód meg is szakad. Háttal ál­
lunk már a halált lehelő óriási 
kr-iiM'.-nn.k és szembefordulunk

a tere suté élettel.
Akiknek vérét nem sikerült elcsur­
gatni a németok hasznára, itt dol­
goznak és építenek ezerszám.

Több ember dolgozik ma a Vagon- 
gyárban, mint valaha, mindenkit 
számba véve; 2700-an. Kell is a 
munkás, évekre- van itt építeni és 
javótani való. A bombák szétverték 
a gyárai, tavaly télen romok között 
indult a munka. Ma mindenfelől 
tdonnán felhúzott falak, új tetők 
látszanak. A víztorony magasabb a 
reginél.

Simon István elvtársunk irá­
nyítja áz újjáépítést, az ő tervéi 
szerint épülnek a műhelyek, iroda-, 
fürdőhelyiségek. Kérgeekezü mun­
kás, de találni sem lőhetne megfe­
lelőbb embert a, tervek készítésére 
Megmutatja a kezében tartott pa­
pírtekercset, az Egyeiértén-kultur- 
ház újjáépítésének tervei vannak 
rajia. Őszre ezzel is készen akar­
nak lenni. Színpad, Czcrszemélyes 
nézőtér lesz benne.

Az építést nehezíti az anya 
hiánya. Nagy nehezen sikerült öaz- 
széhozfii elég anyagot a tavaszi in­
dulásra. Ma már van elég tégla, 
cserép, mész, cement. Csak gömb 
vas, deszka és üveg hiányzik, ezek­
re remény is alig van. Úgy építe­
nek, ahogy tudnák, de nőnek a fa 
lak és borulnak rájuk a tetők.

Benn a.z egyik műhelyben béna 
mozdonyok állnak sorban. A falon 
kimutatás látszik : muH őszig 168 
mozdonyt javítottak ki. Most is fo­
lyik rajtuk a munka. Itt is. olt is

felvillan a ttiz, ez teszi kezessé a 
rideg,.kemény vasat a munkás szá­
mára.

Ennek a

mindennapos, 
nehéz munkának
az ünnepét üljük ínájus 1-án. 
A Vagon gyár munkásainak van 
mit megünnepelniük és ahogy a 
mindennapokban, úgy a nagy ön-

ClrohsepFű
viszonteladók részére

állandóan kapható

Rótta flffi''1 p i a c

majdnépen is példát mutatnak 
mindenki számára.

Az egész munkásság együtt vo­
nul fel, nem nézve pártra. A me­
net elején kék munkásruhában ha 
ladnak majd a, zászlóvivők. Utánuk 
jön a zenekar, majd a magyar ru­
hába öltözött dalárda. Felváltva 
játszanak és énekelnek. Utánuk 
24 tagú kékruhás munkáscsoport 
hozza foglalkozásuk jelképét, mö­
göttük teherautón egy PuMmann-

é$ egy teherkocsi több méter hosz 
szú modellje látható. Egy 24 tagú 
ma gyár ruhás női csoport után kö­
vetkeznek a munkásság zárt sorai, 
táblákkal, zászlókkal.

Kino a Nagyerdőn külön kis 
színpadot állítanak fel a vagon­
gyári munkások. Felváltva szere­
pelnek szavalok, színészek, dalárda, 
fúvós- és szimfonikus zenekar. Be­
kapcsolódnak az ünnepségbe a 
MaDISz gyári csoportja és az 
Egyetértés színészei is. Külön bor­
kimérő helyet, lacikonyhát is állíta­
nak, folyik a mulatós.

DOLGOZÓ. KÉSZÜLJ MÁJUS 
1-RE, A TE SZABADSÁGOD ÜN­
NEPE ! — olvassuk kijövet egy 
táblán. — Ezt üzeni a. Vagongyár 
munkássága Debrecen minden dol­
gozójának.

Parasztok, a ti ünnepetek!
Püspökladányban a Kisgazda Párt is felvonul

Püspökladány nevét százszor 
hallottuk, de kevesen tudják, mit 
keres benne a „püspök“. Arinál 
jobban tudják » ladányiak, akis 
századok óta nyögték 'az egri káp­
talan uraságál. A község 20.000 
hold szántójából 11.000 a káptalan 
kezén volt.

A földosztáskor J.800-an kap­
lak földet a káptalaniból, — 
ebből 1500 ..nincstelen szc-

gén y ember*.

Most tavasszal
..agy munkát végezlek a püspök­
ladányi parasztok is. Nem hagytak 
m(í véletlenül egy darab földet sem, 
kivéve azt, ami már nem vészi be 
a z ekét. Ladányban mc-g nem 
esett- jóformán semmi Cső, kapar­
hatja az ember a lábával a földet, 
nem látszik benne egy szem ned­
vesség sem. Pedig nagyon várja 
már az esői mindén növény, a öu- 
iorrfpa helyzete különösen ka- 
aszteófális. Ezt akkor is újra kell 

vélni sok helyen, ha megjön az eső.
A 401)0 hold fisat búzavetés 

60/á-a odavan. A patkányt, hör­
csögöt a tél sem pusztította ki, 
már nagyban szaporodnak- Az em­
berek hordóval járnak ki á ha­
tárba hörcsögöt önteni, van aki 
,'lO-al is megöl egy 'nap Nem lehel 
őket szaporodni hagyni, mert 6 
tavalyi termésből is nagy 
vilitek él magük számára.

Baj Iőriént tavasszal* traktorok 
felhasználásúval, Nem volt kenő­
olaj és eZétt

a község 14 traktorából egész 
tavason 13 állt, csak 1 dol­

gozott.
Ez Ladányimn nem okozott nagy 
bajt, mert Jgaerövcl aránylag jól

részt

«szí
cipészek és privátok részére is

vállalunk. Myomfafo-utca 16

Férti-

ING anyag 
kétesen 
■mérték után

■iái, Srany Bika fibsjfirat

állnak, viszont a U-ákLorokát, cl 
kelleti volna irányítani más köz­
ségekbe, ahol jobban rájuk s'y.o- 
rultak. Az orosz parancsnokság is 
sokat segít ew * tavaszi műnké Ilim.

Nemcsak a földosztás, banm

a házhelyosztás
is megtörtént már. 940 házhelyet 
oszlottak szét a község szélén. Egy 
viztoestel végezte az osztást, töké­
letesén megcsinálta, csak ellen- 
örini kell. A mérnökök mégis 
25 dkg búzát követelnek kv-adrá- 
tónként az új tulajdonosoktól, — 
vagyis telkenként h áróm négy éd 
meg 1 mázsát.

- Mos' a disznóval egy koszton 
vagyunk mindnyájan — mondja 
egy ember —. leng érit eszünk foly­
ton, hogy tudnánk éri * házal 
megadni ?

A márciusi tömegtüntetés ered­
ménye volt, hogy á káptalani föl­
dek néhány volt bérlőjén eft és fel­
ügyelőjének, Vali Andrásnak, Tnr- 
eSifnyi Jenőnek, Poénnak el kellett 
hagyni a községet. Egyikük meg­
próbál! azóta visszaseltenkednl, de 
amikor a Kommunsta Párt titkára 
udvariasan megkérdezte tőle, hogy 
meddig szándékozik maradni. Sür­
gősen távozott.

A kerítéseken

nagy hetükkel
látjuk kimeszelve •' .(Parasztok, a 
11 ünnepetek is máj«« 11“ — A 
község népe nagyban készül s 
munka ünnepére, A pártok -nagy 
egyetértésben együtt vonulnák fel, 
még a Kisgazda Párt is csatlakozik 
t többiekhez. Nines alapja itt pár­
ok közötti ellcféteknck, ahogy a 
Ivisgazad Pár egyik vezetője mond- 
ja : „Nincs is itt gazdaémbér Püs­
pökladányban, csnpá kiesi birto­
kos."

A felvonulást FéldíStítétf szeke­
rek, Zenekar élénkítik. Előző esté 
fá'ttlyásmenel lesz, réggel zenés éh« 
resztö. Délután hagy népünnepély 
kezdődik a parkban. A falu népé 
is Mégürnvepli I munka szabad­
ságát.

Tavaly tavasszal még itnmN- 
ftmmal dolgoztak a földekén, idén
nyoma som volt a tétovázásnak.

Tudta mindenki, hogy magáé­
ban dolgozik ék öífikéé öté 

A föld !
És hogy ezl csakugyan elhitték, az 
is mutatja : másutt még csak irt­
ják, vágják a fákat, itt telepítik 
ha.társzerte. Érdemei dolgozni, tö­

rődni, nemcsak a máért, hanem a 
munka 20 és 30 év utáni hasz­
náért is. Szabad nép ünnepli szer­
dán a május 1-ét!

Meglepetések***
Debrecen munkásnépe nagy lel­

kesedéssel készülődik május elseje 
minél ímpozánsabb megünneplé­
sére. A munkástestvérek külön­
böző meglepetéseket tartogatnak » 
résztvevők számára.

A MADISz-szervezetetk együtt vo­
nulnak ki mind a Petófi-tór.völ. A 
vitorlázórepülök bemutatója külö­
nösképpen ki fog tűnni. A szerveze­
tek már hosszabb ideje készülnek 
a felvonulásra Kinn a Nagyerdőn 
kultúrdclutánt rendeznek, játékok- 
kel, daltanuiással, villám tréfákkal, 
szavaalokkal, a népi csoport sze­
replésével. A tagok és az ifjúság 
többi része számára büffót állíta­
nak. *

Az egyes MADiSx-sze. vezetek kö­
zött hetek óta májusi verseny fo­
lyik, a vagongyári, csapókért! és 
belvárosi szervezet eddig fej fej 
mellett haladt a■ május elsejei 
felvonulás fog véglegesen dönteni 
köztük.

Nemcsak az üzemek munkássá­
ga. de a demokratikus szervezeteik 
is mindent, megtesznek május el­
seje sikeréért.

A május 1-i ünnepségek 
gyülekezési és 
felvonulási rendje?

1. Április 30-áu esle 8 órakor zenés takarodó, * vágóiig) ári zene­
kar kUxremírkildésétel.

2. Május 1-én reggel ti órakor zenés ébresztő.
3. Reggel 8 órakor » munkáspártok és szakszervezetek küldöttel 

megkoszorúzzák a három szovjet hősi. emlékművét, (Sorrend: Arany 
Bika előtti, Kossutfi-ntea, Állomás előtti.) Közreműködik a Bőripart 
munkások dálkára.

4. Gyülekezőhelyek a* cgjes üzemek, u környék lakosai részért 
a következők :

F. Szabiid* ág -le I epi templom mellett, ahol a partok és a környék 
lakossága felzárkózik a Vagongyár mögé.

II. Árpád-tér: Csapókért! MKL*, Sz.DI' és az épilőmunkdaok siti 
FII. FJoUáuygyár előítj tér: Dohánygyár, Fíörgyár stb.
IV. Kisállomás előtti lér: Rákosi telep, Kishégyesl-út, Nyúlás.
V. Klinika-telep: Klinika, Auguszta: menetközben az István, 

malom felzárkózik.
VI, Villany-gyár előtt: Villany gyár, Bőrgyár. Hómokkert stb. 
l’ögyillekizőhely a Nagy-állomás előtti tér.
A gylítekezőhely ékről Indulás reggel 8 órákor a Peiőfi-térrc, — 

Innen 9 órákor kezdődik a felvonulás a Stadionba, a fenti sorrendben.
A menet élén a zenekar után a munkáspártok és szakszerveze­

tek vezetői mennek. Utána az Ifjúsági egyesületek : .MADtSz. Szl.M, 
SZÍT, NTS*. — Következik az t. számú gyülekezőhely (Szabadság-!.), 
amihez hozzátartozik a Vagongyár, Pályáiénntartás. MÁV forgatom, 
Posta, -a- II, számú gyülekező hely: Árpád-téri csoport; u tárni dohány­
gyári csoporl; utána Kisálloniás etíilii csoport; utána klinikai cso­
port: végül a menetel a Vtllanygyár előlit csoport zárja In-.

A Stadionban tó órákor kezdődik az ünnepi gyűlés, ahol a poli­
tikai pártok szónokai beszédet mondanak.

Utána az egész napot kitöltő kultúr- és sportbemutatók követ­
kéznek Sz egyes pártszervezetek kultúr, és sportegyesületei rés zérót

MÁJUS 1-T
ELÖKÉSZlTŐ-mZOTTSÁG

Női és íériidirat!

Gulyásnál
Tavaszi újdonságok!

Piac-utca 87, sz,
Kístemplom melleit

HALASZ
éksxertixlet 
újra megnyílt. 

Píat-UÍta 22. (A rémi hetven)
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Parasztegység és munkás-parasztszövetség
Az elmúlt hetet különböző bel­

politikai megnyilatkozásai között 
igen jelentős volt az a vita, ame­
lyet a Független Kisgazda Párt in­
dított ol a ,,parasztegység“ kérdé­
séiben. Mi nem általánosságban 
akarunk erről beszélni, hanem 
konkrétan hajdúmegyci viszonylat­
on nézzük: hogy is ált itt a pa­
rasztegység és pártunk milyen sze­
repet visz a hajdúmegyei paraszt­
ság politikai és gazdasági felemel­
kedéséért vívott harcban?

Meg kell állapit -link — mint

ahogy pártunk központi sajtója is 
megállapította —hogy olyan pa- 
rasztegység, mint amilyet a Füg­
getlen Kisgazda Párt elképzel, hihe­
tetlen. Ilyen egység sem a közel­
jövőben, sem későbbi időpontban 
nem alakulhat ki. Inkább csak 
Független Kisgazda Párt egyes po­
litikusainak az a törekvése dom­
borodik ki ebből, hogy létrehozza a 
parasztegységet a munkásegység 
ellen — mint ahogy ezt Rákosi elv- 
társ is megállapította a békéscsa 
bai gyűlésen.

Erőviszonyok a megyében
Érdemes konkrétan rácáfolnunk 

Debrecenben és Hajdú megyében 
a paraaztegység hirdetőire. Ezzel 
kapcsolatban megállapíthatjuk azt. 
hogy Hajdú megye és benne Debre­
cen is, igazi parasztvánnegye, illet 
ve parasztváros és mégis ebben a 
megyében pártunk erős politikai 
tényező, amely nőikül itt határozni 
nem lehet!

Ha a _ demokrácia legnagyobb 
cselekedetét, a földreformot néz­
zük, leszögezhetjük, hogy ez nagy­
iészben kommunista vezetés alatt 
folyt le. Kommunisták osztottak 
szét közel 85.000 hold földet I A 
Földigénylő Bizottságok vezetői 
nagy részben kommunisták, kisebb 
részben puraaztpártiak vagy szo- 

' < i:Udemokraták.
Nézzük a választások .folyamán 

kialakult erőviszonyokat. Két olyan 
hajdúmegyci községben kaptunk 
többséget, ahol tiszta paraszti szer 
vezetünk van: Nádudvarban és 

'bjdúsám&onban. Ezek a szerve­
zetek az újbirtokosok és a. közép 
parasztság nagy' többségét foglal 
'ék magukban. . Erős szimpatizáns 
cúleg kapcsolódik hozzájuk és 
ezért a községben döntő politikai 
tényezők, irányadó szerepük elis­
mert.

Ezenkívül Hajdú megye egyik 
leggazdagabb megyei városában 
amely ráadásul még a háborút is 
elég jól átvészelte —, Hajdúnáná­
sén szintén hatalmasan kiépített, 
nagy népszerűségnek örvendő párt- 
-ztriazetünk van.

De kisebb községekben is — 
mini pl. Egyeken, Hajdúszováton 
Hajdúdorogon — színtiszta pa­
rasztszervezeteink döntően bele­
szólnak minden olyan kéödéabe, 
amely a parasztságot helyi viszony­
latban érinti. Külön ki kell emel­
nünk Püspökladányt. Itt 19.000 
hold földet osztott szét a Földigény­
lő Bizottság, a község nagy része 
újbirtokossá lett. A város jól fejlő­
dő, erős kommunista pártézerée- 
zette! rendelkezik, amely a múlt­
ban elkövetett hibákat, kiküszöbölte 
és megerősödve harcol a demokrá­
ciáért.

Ha megnézzük tehát a megye 
községeit, akkor meg kell állapíta­
nunk, hogy kisebb-nagyobb erővel,

mindemül olyan szerepet visz­
nek szervezeteink, hogy élesen rá­
cáfolnak arra a mondásra, amely a 
Kommunista Pártot pusztán csak 
munkáspárttá szeretné nyilváníta­
ni.

Ha pedig megnézzük a szegény- 
parasztság nagy tömegszervezeit, a 
Földmunkások és Kisbirtokos«* 
Szövetséget, akkor látnunk kell a-zt, 
hogy ennek a szervezetnek a megye

minden községében . vannak helyi 
csoportjai és .szociáldemokrata, 
kommunista vezetés alatt a földhöz 
nem jutott vagy a törpe birtokkal 
rendelkező földmunkások érdekeit 
erélyesen védelmezik. Ez különösen 
a szőllőtermelő községekben nyil­
vánul meg és olyan helyeken, mint 
Hajdúböszörmény, Hajdúnánás 
ahol a középbirtokos parasztság ki- 
sehb-nagyobb_ mértékben tud mun­
kásokat alkalmazni.

Az elmúlt hónap nagy politikai 
eseményei során — amikor a de 
mokratikus pártok a tömegek ere 
ii1' támaszkodva felléptek a reak- 
ió ellen — Hajdú megyében a pa 

rtisztség nagy többsége részivel 
ezekben a megmozdulásokban. Ez 
letagadhatatlan tény és ez szintén 
a mi álláspontunkat igazolja.

Nézzük meg a másik két demok­
ratikus pártot is. A Nemzeti Pa­
rasztpártnak Hajdú megyében igen 
erős szervezeti vannak. A megye 
egy községében abszolút többséget 
is kapott. A Szociáldemokrata Párt 

különösen Tiszacsegén, Kábán 
szintén jelentős paraszttömegek­

kel rendelkeznek.

rasztpárt debreceni párttagsága és 
szavazóinak nagyrésze innen került 
ki, A fekete földön pedig az újon­
nan földhözjutiatottak nagyrészt a 
Kommunista, Nemzeti Paraszt 
vagy Szociáldemokrata Párthoz 
tartoznak. Pl. a Macs földhözjutta- 
tottjai szociáldemokrata párttagok, 
a nagyhegyesek kommunisták, de 
másfele is, kisebb tanyákban igen 
nagyszámban vannak kommunis­

ták, parasztpártiak vagy szociál­
demokraták.

Ki kell emelnünk a Rákosi-tole- 
pef, amely mintegy 7000 lelket 
számlál és a választásokon 80 szá­
zalékos kommunista többséget 
adott. Próbálnák ezeknek a 
szegény parasztoknak úgy magya­
rázni a paraszt egységet, ahogy a 
Kisgazda Párt vezére szeretné ! De 
nemcsak itt, szerte a megyében, a 
tanya világban a parasztság most 
már megtanult politizálni. Meg tud­
ja ítélni saját helyzetét, őket már

nem lehet soha többé sem ilyen, 
sem olyan tetszetős jelszavakkal be’ 
skatulyázni.

Nekünk az a véleményünk, hogy 
parasztságunk önállóan és jói gon­
dolkozik, érdekeit védelmezve meg­
találja azt az illat, amely nem a 
reakció, hanem a demokrácia felé 
visz. Pártunk ebben segíti ,t pa_ 
raszt ságot, a kommunista, ipari- 
munkás és parasztok egymással 
kezetfogra élen járnak a harcban

Ifi. Veres Péter.
rwvi

Fasiszták demokrata álarcban

Észrevételek a reakció elleni harcban
A reakció elleni karc nagy fi­

gyelmet igényel, mert az ellenfél 
leghatásosabb fegyvere, hogy a fel­
szín alatt, észrevétlenül lopja be a 
demokráciába a fasisztákat. Nem 
kis munkába kerül olykor rásütni 
egyik-másik hétpróbáa fasisztára, 
hogy valóban az. Egy pár jelensé­
get és személyt felszínre hoztunk a 
mélyből, ahol még nagyon sok fa­
siszta. rejtőzik, — sőt nem is rej­
tőzik, mert demokrata ' álarca mö­
gött vígan' élvezi a demokrácia aza- 
' idaágát,

A KERESKEDŐ TÁRSULAT

közeijövöbuni választásai előtt kell
írni Újlaki Sándorról. Ha van em­
ber, akire áll testvérlapuuk hús­
véti megállapítása a konjunktúra- 
szocialistákról, ő az,

Újlaki Sándor az az ember, aki 
mindig1 helyesel. Ilii köztünk van.

bírná elviselni egy tárgyalás izgal­
mait. Szó van arról is, hogy más­
hol tárgyalnák ügyét. Közben Fé­
nyes Jenő ügyvéd úr hetek óta lá­
zasan érdeklődik, hogy vájjon nóp- 
bíró-c még Makrai elvtársunk, 
pártunk beküldött népbírója. Ne­
szét vették tán az érdekeltek, hogy 
elvtársunk elmegy Debrecenből. Pe­
dig nem megy még el, Szegedinek 
és még sokaknak ügyét nem lehet 
olyan sokáig halogatni, hogy kihőj 
töljék elvtársunkat onnan. De fe­
lesleges is az igyekezet, mert ha 
esetleg valóban elmenne, helyébe 
ugyancsak kommunista ti!.

AZ ISTVÁN-MALOM

tájékán sincs minden rendben. Dr. 
Rostás Andor nyugodtan töltötte be 
ott cégvezetői tisztét, hiszen őt — a 

— csak nem 
lehet a fasizmus vádjával illetni., , TT ... , . nmet a za »izmus vauiava illetni,nekünk is. Ha Magyar Latos, a u , . ,, , .. Pedig lehet. Ha nem is fasiszta, deVöröskereszt 7'OH.Sifv.ma +nftitlr«p»a . * .

Mindezek után
nyilvánvaló, hogy a Kisgazda Párt 
á.:ía! elképzelt parasztegység csa 
tt, megyei viszonylatban lieszétyo 

S teljesen illuzórikus. Azok a nagy 
paraszttömegek, amelyek a három 
dcutokralikus pártban és a Föld­
munkás Szövetségben iümőrübisk 

megye parasztságának legsrtéke- 
;ei:h, a demokrácia szempontjából 
legmegbízhatóbb részét képviselik. 
Egv szóval sem mondjuk azt, hogy 

Független Kisgazda Pari bccsii 
etes. dolgos paraszt tagjai háttér­

szorulnának mögöttük. Nem! 
Az ö tudásuk, évtizedes tapasztala 
tűk. paraszti öntudatuk, amely a 
múltban is nagy részben tiszta ma­
radt a fasiszta maszlagtól, mind 
olyan érték, amely demokratikus 
berendezkedésünkben nélkülözhetet 
len és minden politikai párt őszin 
te Illegheti ülését kivívja magának.

De van közöttük olyan áramlat 
is. amely a reakciós rémhírterjesz­
tés és más propaganda következté­
ben határozottan tévesen értelme­
zi a m! pártunk szerepét,

A mi politikánk nemcsak egyol­
dalú, az ipari munkásság érdekei­
re felépített politika. Az a célunk, 
hogy a parasztság — úgy az új, 
mint a régi birtokos — erős pa­
ra .^gazdaságokkal rendelkezzen, 
poi.fikai és gazdasági szabadságot 
nyerjen és számarányánál, fontos­
ságánál fogva, egyenrangú tényező 
■legyen a dolgozó ipari munkásság 
mellett.

Vöröskereszt reakciós pesti főtitkára 
manőverezik katonatiszt-mentessel, 
neki is. A nemrégiben Debrecen­
ben járt szélhámos „amerikai“- 
nak, a-z emlékezetes Horovitznak, 
nemcsak helyeselt, hanem földig 
hajolt előtte és ünnepelte öt, ..meg 
mentőnket“.

De helyeselt már Újlaki 1944 áp­
rilis 26-án is a Baross Szövetség 
textilszak osztályának vitéz dr. Dá­
vid Gáza (!) elnökleté alatt megtar 
tett gyűlésén is, Vérmés Lajos mon 
dott ott fasiszta beszédet („Iíajdú- 
föld“, 1944 április 27-i az.), mely­
ben a Baross Szövetséget óhajtja 
egyetlen érdekvédelmi szervként és 
elveti a KOE-t (Kereskedők Orszá­
gos Egyesülete) amiatt, mert annak 
képviselője egy zsidó kíséretében 
jelent meg nála. „Egy klikk tolta 
előre magát, amit tovább nem tűr­
hetünk“ _ mondta. - Újlaki he 
lyes élt — mint mindig és minden­
hol — és a nagykereskedőket is a 
Barossban óhajtotta látni.

„Aki baloldali volt, az az is ma 
rád“ —- mondja a „Hajduföld“ ott 
közvetlenül következő cikke. Ez 
igaz. De lám, nem igaz fordítva. 
Ab jobboldali volt, az nem mindig 
marad az. Az néha úgy tesz, mint 
Újlaki. Sándor. Mosolyog, helyesel 
s talán csak a.kkor haragszik, ami­
kor a valóságot tárják fel.

Most áttérünk

Mi a helyzet Debrecenben?
Móq Debrecenben — amely a 

Független Kisgazda Párt legerő­
sebb bázisát képezi a megyében — 
sem tehet beszélni úgy a paraszt­
egységről, mint ahogy ezt egyesek 
szerelnék. Debrecen hatalmas ta­
il vavi’ága nagymértékben a Füg­
getlen Kisgazda. Párt politikai irá­
nyítása alatt áll, de itt is megosz­
lanak at trök.

Míg a feketeföldi»! kisgazda 
többség, vau, addin a b6.HH* vidé­

ken már osztozik a Nemzeti 
rasztpárt is a tömegek fölött, 
tán fölül áll, hogy a Nemzeti

A NÉPBÍRÁSKODÁS

mezejére. Egy napra volt kitűzve 
Kerékgyártó Gyula és Szegedi 
Gyula, a Világítási Vállalat volt 
fasiszta, vezetőinek íellebbviteli tár­
gyalása a Farkas—Siposs-íanács 
előtt. Szegedi Gyula ügyét már 
régóta húzaák-halasztják. A tár­
gyalás napjára megállapítást nyert, 
hogy Szegedi szíve olyan beteg, 
hogy nem jelenhet meg, mert nem

munkásnyúzó volt dr. Rostás.
A nevezetes 1937 augusztusi Islyán- 
mainti sztrájk letörése, a sztrájk 
törők toborzása az ő hevéhez fűző­
dik. Nópéllénes magatartása 
munkások -körében közismert volt. 
Kozma A. Lajos elvtárs, aki dr. 
Rostás ügyében teljesen érdektelen, 
sohasem volt a malom alkalmazá­
sában — tehát nem részese „sze­
mélyi hajszának“ — volt az, aki a 
sztrájkot annakidején, mint titkár, 
a Szakszervezet részéről vezette. 
Élénken emlékszik a doktor úr 
nyegle magataztására. Tolnai Ist­
ván, Gpepii Jenő, akiket dr. Rostás 
.fekete listára“ tétetett — a mun­

kások tudják, mi az — annakide­
jén kénytelenek voltak elhagyni 
Debrecent. De ma itt vannak !

Dr, Rostásnak' nem volt sürgős, 
hogy — miután a „szabálytalan" 
Magánalkalmazottajc Igazoló Bizott­
sága (július 1. után) leigazolta — 
újraigazolását szorgalmazza. De 
akadt, akinek ez sürgős volt. Hol­
nap délután tesz újraigarolásaa ;i 
II. sz. nem nyugpíosokat igazoló 
bizottság előtt.

A Népbíróságról

A NÉPÜGYÉSZSEGRE

is el kel! mennünk. Helyesebben 
nem a népügyészségre, hanem vég­
ső fokon az igazságügyminiszlé- 
riumba.

Dr, Majíáth László nyugatról

Divatclpőt
Vágó Zoltán
cipőüzletéből!
Piac-utca 33. 
Széehenyi-afca sarok

ü Debreceni Vendéglátó ISfeaimazoftak Szövetkezete vezetése alaü

nagyerdei Vigadó méius 1-én mefinví
"mmmmmmmm immmn.mu mnm

t*y

Május 1-re
Sztálin-, Lenin-, 
Rákosi- és Tildy
valamint gyönyörű, színes

propagandaplakátok
kaphatók

Kultúra könyvkereskedés, Piac-u. 53.
acac»i«»i<Hiwiiwwiuimaaai>iiaB hhmh

Minden ótsl
tökatics javiiáM, — TaLük, scám- 

lapok és atkaüésrek kéuíicse.

óramüves
Csapő-utoa 72. sz. .Kanyar

ra-sarna

H1HEI

nemrég hazaiért fasiszta' - ügyvédi úr 
ügyében régen elkészült a vádirat. 
Fel is ment — tudomásunk szerint
megfelelően véleményezve _ az
igazságügyminisztériumba. Az akta 
elment aludni dr. Nagy Béla, ^ 
vág Vidom. Vajtiió. Mikola, Papp 
és a többiek aktái után, Dr. Maj- 
láth pedig kezdj, otthonosan érezni 
magát a demokráciában. Gondunk 
lesz rájuk I

A KÖRNYÉKRE

is látogassunk el egy kicsit. Egr 
vidéki lelkészről, a püspökladánvi
Bariba Lászlóról bebizonyítottuk 
mar, hogy nemkívánatos elem, sem 
az egyház, sem a demokrácia szá­
mára. Ugyanez áll vitéz Úri Fc- 
rencre. a derecskéi járás konyán 
lelkészére is. Már régen kéri az bt- 
téni nép vitéz Úri eltávolítását. 
Kétszáz emberi annakidején a né­
metek kezére akart adni a pásztor. 
Később hevesen kifakadt azok el- 
■en, akik nem akartak eltávozni 
Abadszalókra, hogy tovább is rés-zt- 
v egyenek a „haza védelmében". 
Egv hét múlva bennvoltak: az oro­
zok, a „barbárok“, ahogyan vitéz 
un becézte äket. Azóta is állhate- 
tes ellensége maradt a helybeli 
Szakszervezetnek, melynek munkás­
sága arra kéri a püspök urat, tün­
tesse el onnan a nemkívánatos lel­
kipásztort szépen, simán, nehogy 
valami baj legyen,

A KLINIKÁKON

Orsós professzor „tisztelgő látoga­
tásokat“ teoz. Börtönőr kíséretében 
láttuk sétálni a klinika kertjében.
Nern tudjuk, elrettentő példának 
sétáltatják-e Orsóst az egyetemen, 
vágj saját kérelmére ment oda 
megbeszélni a „haditervet“ ? Sze­
rintünk minden szempontból helye­
sebb Ht volna „otthon“ hagyni.

Egyelőre ennyit. A harc folyik', 
az ellenfél erős, bár erői kezdenek 
kimerülni. Nem kétséges, olőbb- 
utóbb megadja magái. Addig is 
néha egy-egy helyzetjelentésben is­
mertetjük a reakció elleni harc ál­
lásút a demokratikus közvélemény 
nyel.

RAJK ANDRÁS

1 IVÓJÁRA S JELENTÉS, 
szél, felhőé idő, lobbidé I 
zivatar. A meleg kissé mj 

A Nemzeti Bizottság
megbízhatóságot igazoló] 
rilis 29-én, hétfőn elmarj

Ab Igazságügy minit,«
; necsfalvi Jenő áitémügj 
dú vármegye Rözigazgatj 
Ságéba rendes tagnak 'M 

A közellátási minté/>r 
Gyula" állami fdőorvost 
máfai állomás felülír ás| 
szervezésével és fcüigyi 

Torma Kálmán altér 
javaslatára Hajdú várrij 
igazgatási Bizottsága üJ 
iratot küldött Nagy' FI 
niszterelnökhöz Moszki 
hazatérése kapcsán abbl 
lomból, hogy a két nett 
ságárói hozott eredménj 
nosságra kerültek.

Hétfőn délután 4 óra] 
szes dalárdák vezetői 
meg Rákóczi-ulca UO sl 
május 1-1 ünnepély műi 
osztása végett. 1

Fővárosi lep értesül 
Budapest -Pécs és Budj 
récén viszonylatokíw1 
után két szeméiyv-onat- 

A debreeeni vonatén ette 
István nyíregyházi lakod 
A bőröndben ruhaneműk! 
3 milliárd értékben. L 

Kulicsev ktilügyminíl 
leni ette, hogy a bolgár] 
Parisban összeült nég; 
niszlerbej emlékiratot 
ebben Bulgária visszakc 
gat-Tráciát.

Az. Igazságügyi All 
Szakszervezete ma délei 
kor matinét rendez a l-\ 
'termében. Mindenkit 
meghív a rendezőség.

Bilkey l’app Zoftánl 
f.ííniigycnek pénteki t'fl 
a Népbiróság befejezte 
kihallgatását. A 27-i 
tárgyaláson már a te 
fására került sor.

Ismeretlen tettesek kitt 
3ári T.ászló «bent tanyája 
értékű ékszert és ruhán el 
A rendőrség mcgindttol 
zást. I

A. Tiszántúli Gyógys^ 
kü!c{ Debrecen vidéki 
Vorkuitalást kér a vár 
utóbbi cukorkiutalás 
havi 200 kr. cukrot 
meg a 22 debreceni 
nak, A mostani kiút) 
hg.-ot kérnek a dfbrj 
szertáraik.

A* Algír! Bank all 
szóló tórvénya.jvastaij 
alkotmánvozó Nemzet] 
tek délelőtt 451 szavaz 
vázát ellenében elfogal 

Horváth Sándornak, al 
rabiénak űjabb áldozata 
o rendőrségen. Haidncil 
pesti, IzalitiUa-utcai lakéi 
»ölte a debreceni rendi 
ót is Horváth fofiítotítal 
vasútállomáson-

A Zsidó Snöreieégh^ 
eímekre érkeetek lev 
Zsuzsa (Bavensbrücj 
József, Franki Sándoi" 
László, Kender esi
Rózsi, Lusztig Sándt 
Petes Ottó és Pál rés

I
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púi után. Dr. Maj- 
JJI otthonosan éi'ozni 
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kempontból helve- 
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szél, felhős Idő, lobbidé esd, vagy 
zivatar. A meleg Ulssc mérséklődik.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló ülése áp­
rilis 29-én, hétfőn elmarad.

\ t Igazságügy miniszter ér. 
: „ecsfalvi Jenő államügyészt Haj­
dú vármegye Közigazgatási Bízott- 
sásába rendes 1 agnaik ltineverte.

A politikai rendőrség őrizetbe- 84 Százalékos $z/ ^náremelés
| vette Bávczay János volt képvisc- ...

A Gazdasaga Fóti rtács a szén
szorzó számát tegna) , 2,732.000-ről
",034.200-ra módos/,, vtta. Ez 84 szá. 
zalékos cmclkcdó^eA felel meg.

löt, ny. államtitkárt, a MÉP volt 
alelnökit. A nyomozás során be­
bizonyosodott, hogy mindenben ki­
szolgált* a népeden i* rendszere­
ket ; később pedig szerkesztője lett 

kassai „Felvidéki Újság“-nak, — 
Ügye a Népbírós-ág elé kerül.

Súlyos betegsége miatt tügköoldaltál 
mcemé,'gerte magát Bálint Lászlóné 
ballegelői lakos. Bálintnéfc életveszélyes 
álapatHan szállították be a kórházba. 

Feszitövasas betöri» behatolt Király,
ym-a ---------- - , . I hidi Imre Kossuth utcai lakásába és

1 Uiízellátási inlntóztcr dr Maine I mástehnilüárd értéket vitt magával.
A ' ' - • • * Felborult egy budapesti autó a Bö­

szörményi-útón, Többen megsebesültek 
Velő Imro budapesti lakos állapota * 
legsúlyosabb, akit, koponyaalapi törés­
sel kórházba szállítottak.

A Nép bíróság pénteken tárgyalta 
László (Lauschek) Dezső vezérezre­
des bűnügyét, aki ellen a nép- 
ügyészség többrendbeli háborús

Gyula“ állami fdőorvost megbízta a 
má-ai állomás felállításával, meg- 

és felügyeletévé.ma
szervezésévé

Torma Kálmán alispán elv társ
javaslatára Hajdú vármegye Köz­
igazgatási Bizottsága üdvözlő táv­
iratot küldött Nagy Ferenc mi­
niszterelnökhöz Moszkvából való 
hazatérése kapcsán abból az aíka- 
lomból, hogy a két nemzet barát­
ságáról hozott eredmények nyilvá, 
nosságra kerültek.

Hétfőn délután 4 órakor *z ősz. 
sr.es dalárdák vezetői jelenjenek 
meg Rákóczi-utca 30- szám alatt a. 
méius t-i ünnepély műsorának bc- 
osríása végett.

Fővárosi lap értesülése szerint 
Budapest -Pécs és Budapest—Deb­
recen viszonylatokban május 1. 
„An két személyvonat-pár indul.

A debreceni vonaton ellopták Mezőfi 
Irtván nyíregyházi lakos 
A bőröndben ruhaneműk 
3 milliárd értékben.

Kullcscv kliliigy mink titer beje 
len let te, hogy a bolgár kormány a 
Parisban összeült négy külügymi­
niszterhez emlékiratot intézeti és 
ebben Bulgária visszaköveteli Nyu. 
gat-Tráciát.

Az Igazságügyi Alkalmazottak 
Szakszervezete ma délelőtt 11 óra­
kor matinét rendez a Zenede nagy 
termében. Mindenkit szeretettel 
meghív a rendezőség.

Bilkey Pupp Zoltán és társai 
fiiniigjenek pénteki fötárgyalásán 
a Népbiróság befejezte a vádlottak 
kihallgatását. A 27-i folytatólagos 

á-on már a tanúk krtraMga-
i-:-.!Í-;i került sor.

i’meretlert tettesek kifosztották Ba-

bóröndjét.
voltak kb.

bűntett miatt emelt vádat. — A 
vádirat terhére rója a vádlottnak 
hagy ä Szálasi-puccs alatt az 1 
hadsereg parancsnoka volt, majd 
vezérezredessé léptették elő.. Bészt- 
vetit a kárpátaljai és a szlovákiai 
harcokban.

Két fiatalkorú corozatoa lopásokp..4; 
követett el a piacon. A rendőréé; 
zetbe vette őket.

Földi Bálint Peeti-utcai lakos pénz. 
tárcáját 46 millió készpénzzel elemelt-e 
egy zsebtolvaj a zsibvásárban.

Besurranó tolvaj 900 millió értékű 
fehérneműt lop ott el Sarki Károly 
Szécheuyi-utcai lakásáról.

A kormány a sriyemtenyésztök ki 
vánságaínalt teljes figyelembevételével 
a. selyemgubó ezért beváltási ellen­
értékét a. következőképpen állapította 
meg: Egy kg. I. osztályú selyemgubó 
ára 50 cm " *mttrostmenteg vigogne

10 évre mérsékelték 
Szögi Géza büntetését

A NOT pénteken foglalkozott 
végső fokon Szögi Géza dr„ a nyU 
laskormány volt miniszterelnöksé­
gi étiem titkárának háborús é* nép- 
ellenes bűnügyével. A Népbíróság 

védelmi., (e polgár i“gondozottak járu-1Szögi Gézát életfogytig ta,rió kén}- 
.sorrendben naponta- Mermuniára ítélte és a népügyész 

8—IS óráig tartó pénztári orak alatti , , .. , . -u .
kerülnek kifizető* „e a HOBSZ Kossuth I leliebbeirose folytan került ug\ e 
u. 43. számú ti ejyiségében felállított IVOT elé i jjqT az «életet 10 évi 
pénztárnál. 3W ae 2,-án A, B, 0, Cs;|- '
3-án D, 33, F; 4.0,1 G B, 1, J; 6-áo lfegvhaara vattoztatia *.
K; 7-őrt L, lí, 

10-én Sz. T;
8-án N. 0; 9-én P, B- |
11-én ü, y, Z-, 15-án TENGEBIUSZT, CUKOR. 

BURGONYACUKOR ÉS GYUFA 
ELSZÁMOLÁS

Felhívom » ffiszerkereskedők fi- 
gyeimét, hogy » cukor jegy 60s

c; j.vj-oii 00* át t ,
az elmaradott»jk.

A «News f '.hronieblc“ római le. 
veleeőjének értesülése szerint V&- 
tor Emant-^j király » közeljövőben 
bejelenti le mondását. Bejelentésé 
nek célja, hogy erősítse a király-1 ggámú szelvényeivel hétfőn A-tól 
párt heljy vtét a közeli népszava-1 K.ig kedden L-től Z-ift ‘tekintet- 
zással kapcsolatban. J tel „ szerdai ünnepnapra, a ten-

Refoi m# -tus istentiszteletek helye *s | neriliszt szelvényeivel csütörtök és 
Ideje 134/I. év április hó 26-án. Nag» |° J
templonV »an reggel 8 órakor Kerekes [pénteken ; ugyanezen a napoko
J. . 10 < irakor Ferencay K., délután} bnrsonvacukov 2-ős számú szél­
iéi 4 ói# akor Ifjúsági Evangelizació; j ” _ ° - , ,
Kistemi/ lomban délelőtt 9 órakor Ta-1 vényeivel ; azom balon, 1-en pedig 
riőka /.. 11 órakor Szenes L., délutáni „ számú gyufajesv szelvé-5 órát-Jót ,,Kerekes L.; Meeter-utcal(a M;es, 6‘am“ J . .
temple tmbán dőfeWt 9 órakor Bere-j nyeivei okvetlen számoljanak el, 
nyi. # jélntán 4 órakor Erdei K-; Iskola-1 Kövélc1me»é*i Ü*yOS*tálv,
utcát templomban délelőtt 10 órakor 1 n* - v
Fari/ ajs p.; Koeeutb-utcai templomban 
déld^ytt 10 órakor dr. Nagy S„ dé:- 
aUh 4. órakor Birinyi J.; Árpád-tért 
fo.-nnlcvmban délelőtt 9 órakor Hegy- 
aljf'n K. Gy., délután 3 órakor Kiirthy
K. 1, Homokkerti templomban délelőtt 
10 , órakor Kovács J., délután 5 óra- 
ko r Pál A.; Nyilastelepi templomban 
Sfaelőtt 10 órakor Sipos K., délután

órakor Beregszászi K.; Csapókért!

SZAKSZERVEZETI HÍREK
kedd

SZÍNHÁZ
ŐSBEMUTATÓ 

A C90KON AI-SZINH AZ BAN

Az „ Elhagyott uteak" munkasszeve» 
műve, mimkáskörnyezetben játsrö- 
dík, — maga a darab azonban vaj», 
hol a polgári irodalom ás a. sreroW 
ponyva mesgyéi között mozog. 
hatatlan, hogy a szerző, Sárköz« 
József tehetséges ember, Néhány 
mondata valóban szép és megkap*, 
itt-ott mogesillan egy-egy ügyes ötlete, 
első darabja azonban még nagyon 
messze áll a nyihfánosságra való el. 
hívatottságtól.

Megmondjuk őszintén: munkáesza«-- 
zö munkástárgyú darabjától mást vár­
tunk. Két-három elcsépelt vezércikk, 
szólamtól eltekintve, semmi köze sín­
esen a munkásság problémáihoz, utat 
nem mutat, kapitalista elnyomás alatt 
élő hősének föproblémáját nem osz- 
tályhelyzelében, hanem bonyolult sze­
lőim 1 éíotében találja meg

Alakjai sem munkáslre tollára 
méltóak. Főhősei fellengzős modorban 
szavalnak, s malékalakjai partig in­
kább operpttszinpadra valók, semmint 
öntudatos munkasszerzö müvébe. 

Sárközi Józsefljdl még Jo Iro lehel- 
de nagyon sokat kell tanulnia. Le kell 
vetkőznie többek között a grand 
guignol motívumokat is, kissé gyérsb- 
ben kell osztogatnia az öngyilkosság 
kísérletet és a halált.

Elismerés illeti a színészeket, kik 
meg tudtak birkózni a valószerűtlen 
darabbal. Deák Sándor alakítása erő­
teljes es emberi. Havadi Ilona ahol 
lehetett, mentette a menthető’!. Fényét 
Mártát már láttuk sokkal Jobbnak is. 
Márki Géza számára szerepe nem 
nyújtott lehetőséget. A mtíékSzerépek.
ben kedvesek és mulatságosak Horto- 
hagyi Artúr, Virágháti Lajos, Oláh 
György, Újvárosi Kató és Arany Kató.

őra-

# emplomban délelőtt 10 órakor Bance--| 
-J.tázy S„ délután 3 órakor Kiss Ív.; | 

iKerekcstelepi templomban délelőtt 10
selyemszövet, egy kg. 31. osztályúVeXakor Király délután 3 órakor

ubó 26 cm. és egy leg. Ill- osztály#^ j x,>ály 2.; Egyetemi templomban dél- 
5 cm. ugyanilyen minőségű szövet, . ,/j pjö„. ti órakor Koucz 2.; Auguezlá-

A svéd Bötlc Barmen szervezd i 
00 gépkocsiból álló karavánja per»., 
teken elindult Magyarországra UjQ' 
tonna élelmiszerrel, ruhaneművel 
és gyógyszer rakománnyal.

A város a Kövesdy-áiapitvány o' lepi 
ingatlanából meghagyott 100 holdat a 
folyó gazdasági cvre haszonbérbe 7 
Ajánlatok május 1-ig a várösi & A-zda- 
«ági ilgyosetálybau adhatók be, ahol 
a bérleti, feltételek megtudhatok,

Cytlmölcsteimcsztők Oobreeeuk és 
Hr -díivármegyei Egyesülete Uh ívja 
tagjait, hogy rézgálioozükECglaj ét slir- 
gőrou ielentsc az egyesület iroJ iájáhau 
Hadházi-utca 23. mám alatt. ,K rés- 
gél is napi ára előre 1

April!« 15-<n helyeztél j, örök

Szakszervezeti bizottsági ülés 
délután 3 órakor.

Földmunkások ma délelőtti 10 
kor tagértekexletefc tartanak.

Háztömb- és utcabizalmiak ma dél­
előtt 9 órakor tartják havi össze- 
jövetelüket.

Dohánygyári nyűgbe rések ma dél­
után 2 órakor taggyűlést tartanak.

Háztartási alkalmazottak ma del- 
utáu 3 órakor taggyűlést "tartanak, 

ban délelőtt egynegyed 19 órakor I Nagyon fontos ügyelt teamek tar- 
Szabó I.; Klinikák: ’Koncz 2- esjgyalva, ezért műiden háztartási adva- 
Szabó I.; Tégláskerti állami iskolában! mázott saját érdekében pontosan te 
délelőtt 10 órakor Zsíros S-; zoboszlaí-l lénjcu meg.
tVon délután 4 órakor Zsírt-« K.; I Famunkasok a szokásos táncáét 
Fogházban délelőtt 10 órakor MagyarI utáni ma délután 5 órai kezdettel 
— -Téglavetői gyülekezeti házban I tartják Piac-utca 32. szám alatt. Aon. 
délelőtt 9 órakor Kálmán I.; Vulkán-1 gorázilc Till Miska, 
telepen délelőtt 11 órakor Kálmán l.;| VAOSz hclyícsoport vezetősége, v*. 
Wolaffka-telpei Olvasókörben délutánj lasztmánya és bizalmijai április 29-en, 
3 órakor Kovács .1.; Iuternálótábor-1 hétfőn délután 4 órakor a várót házi 
ban délelőtt 10 órakor Erdei K. I étkezőben éitekesletet tartanak. Sím-

Tanyai istentiszteletek: Ebesen dél-| den bizottsági tag jelenjen meg.

; •! rí fáídó" sbeeT tanyád át. 3 milliárd I nyugalomra egv tis pórin; táliai Ti- 
Ä ÄÄ'ÄHai temetőben Aljechin, <lr,t, an
zást.

A TiSEántúlI Győgyéeertee Eg5c‘ 
#ü!ct Debrecen vidéki kerülete M- 
Vnrkiufalast kör a várostól. A leg- 
I- ébbi cukorkinlalás alkalmával 
havi 200 kr. cukrot1 állapítottak 
meg a 22 debreceni gyógyszertár 
nak A mostani kiutalásból ISO 
kg.-ot kérnek a debreceni gyógy 
«reif árak.

Ai Algir! Bank államosításáról 
zóló törvénya jvaslatot a francia 

a'kormányozó Nemzetgyűlés pén 
lek délelőtt 451 szavazattal 60 sza
laza! ellenében elfogadta

Horváth Sándornak, a torös vateti 
rablónak újabb áldozata jeletitikezett 
a rendőrségen. Haidner Jenő buna- 
Tiwti, I^aheíUa-uleai lakon levclben ho- 
tóíte a debreceni rendőreéggel. bog?/ 
(i U Horváth foeetotAa ki a szolnoki 
visűtállomáeon.

A Zsidó Szöve»éghez követkero 
rímekre érkeztek levelek : Arató 
Zsuzsa (Baven sb-rück). Berliner 
József, Franki Sándor, Garai Imre, 
László, Kenderesi Géza, Klein 
Rózsi, Lusztig Sánaorné, Hedvig, 
Petes Ottó és Pál részére.

orosz származású sakk >ü.ágbajno- 
kot.

A földmOvolösüEVi mir/-izier Kgytl- 
mezteti a vadászközönséy t-K, hogy 
rendkívül meg-fogys-tko-zz-te ő®állomány 
megmentceo érdekében -tetbakra va­
dászni csak ausufjteuu 1- töl szeptomliev 
30-ig és akkor 1« csak a földművelés- 
ügyi miniszter külön l.sogcdélyc alap­
ján lehet.

ORVOSI HÍR. Drj fei Károly 
borgyógT ncmibíí Aegségek szak 
orvosa ismét 8—10/-jg és 2—5-i{ 
végez kometiikaí é'.s villamos keze­
léseket. Kossuth32.

A „Szabad egyhajs" szabad aiiamban" 
című előadássorozat, a Kollégium Ora­
tóriumában ma, vasárnap, április 
28-áu délután 6 /Arakor kezdődik. Az 
cil&ő előa/iást Itéy,i\5Z Imre püspök 
taraja., elsőnek hrozzászól dr. Szentpáü 
Gavallér Lajos t>gyvéd. Az előadást, 
vita követi. A b plépés vallásfelekezeti 
különbség nélküli, szabad és díjtalan 

A/ igazságügy minisxer dr. Margitite 
Imre nyireg^bX'^ti. jarásbírót népbíró- 
sági beoeztá^ árnak érintetlenül ha­
gyása melletli — saját kérelmére 
a nytregyháf jí tö:*\*ényszékh ez átlic 
lyez/.e.

Gálné—UfAmi gyors-gépiróíftkola
Domb u, 2,'í-b. Kezd-íi-baladó lan 
folyamok, államvizsga. Vrasútked 
vermény

-ujdonsíp

lakus-ii
KO-SS U T H»U® I®

előtt 10 órakor Szabó Endre: Ki «ina-; 
csőn délután 2 órakor Nagy S-; Nagy- 
cseré n délelőtt 10 órakor Bojt or I.; 
Szatén delel cél 10 órakor Beregsr.á- 
őri K. ,

Cyei’mskisteniszteletek: Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor Szenes L.; 
Egyetemi templomban _ délelőtt l'ét 9 
órakor Kovács I.; ílévcsz-tér 2. ez. 
imaházban ' délelőtt 10 órakor 
Homokkcrtbcu délelőtt fél 9 órakor 
Kovács J,

Békébe?! strandolaj Földesnél, 
Bajcsy-Zslíinssky-ofca 1. arám.

A Bika-fürdő melletti pedikür 
szalonunk vezetését átvettük. — 
Gödény lesi vérek

Művészi fényképek, gyermekké- 
pék ízlésesen készülnek Gisser-fotó- 
nál Piac-utca 43. — Menyasszonyt 
ruha- és fátyolköicsönzés.

Haláss éksserüzlet újra megnyílt 
Piac utca 22., a régi helyen.

Simái gy o rsí rőtek oá já h an ál­
landó beiratkozás. Államvizsga. — 
Esti lan folyam. Piac-utca 73.

Eladó Fáy-düiiöben 4 hold föld. | 
Csc.repcs-u. 13.

Szép és olcsó a Pivi-cipö, Csapó- | 
utca 4L, a Bákőczi-utcával 
ben.

Mérnökök "és technikusok szakszer 
yezete április 29-én, hétfőn délután 
léi 4 órakor íaggytilcet tart, melyen 

szakszervezeti kongresszus kiküi 
dötteit választja.

Hírlapterjesztő munkások április ho 
29-én. hétfőn délután fél 4 ólakor 
össztaggy&iéet tart. Megjelenés kötő- 
leiéi.

Fodrász szakszervezet hétfő déluten 
6 órakor vezetőségi ülért tort. Fod­
rász munkaná'kü’ick ma délelőtt 10 
órakor ,ielentikezzenek a, szakszervezet 
ezékházában Györfinél.

élelmezési munkások ma délelőtt. 
10 órakor taggyül&'t tartanak.

Mafeosz 8Ters!eher8«!úf$
Mindennemű szállítási Budapeslrc 
és vissza, valamint az ország bár» 

mely részébe vállalunk
Mateosr, fnvarvállaló iroda
Rákóezy-nica 14. szám. Telefon: DOS.

MOZIK MŰSORA ;
PETÖFI-MUZGÚ: lzguímas anH> 

rikai Kalandorfilm: „ACÉL KA HA­
VÁN.“ Üj amerikai híradó. Elöadá- 
sok: 3, háromnegyed 6 és fél 7. 
órakor. Vasárnap d e. lt órakor is 

Al’OLLO-MOZI . „AMERIKAI 
SASOK.“ Meghaló repülő dráma. 
Előadások kezdete : 3, ö, ”, -r- va­
sárnap és ünnepnap d. e. 11 órakor 
is.

METEOR-MOZGÓ: Április 28-*», 
Vasárnap : .pSÉMA KOLOSTOR.“ 
Tolnai, Jávor. — K isérőmüsor; 
„Síomeni keringő.“ — Előadások: 
Szombat háromnegyed 5, fél 7 é 
Vasárnap 11. 8, háromnegyed §
fél 7 órakor.

1,500.000 pengő
a villamosjegy

Értesítjük » i utazokötnnségei, 
hogy a mai naptól kezdve g sza­
kasz- és gyermekjegy árát 1.000.000 
pengére, a vonal- és álszá!léjegy 
árút pedig 1.500.000 pengőre emel­
jük fel.

DHV ÜZLETIGAZGATÓSÁG,

Aranyat,ezüstös,
drágakövekéi, régi pénzeket és 
ezüst tárgyakat magas áron
veszek. Botos

Csapó-u. 38.

aranyért
magas árai tizet

Mosketós s, ékszerész
Piac-utca 41.

PshiV läiSSS
FUVAROS. MKP-tag 

1S eves korában elhunyt- 
T&metéte kedden délután 3 
órakor lesz a Köztemető 
diszravataloző teremből a 
ref. egyház szertartása szc- 
rint. Gyászoljak; szerető 
v-ii'ni: Pansy -Sándor féle­
ségévé! eey*i‘ Frzsobsttői: 
testitóreíi Pskey ösnrlr'. 
paksy Láezld, Fekry István, 
Paksy Juliánná, PBksy 
Imre; valamint nagi'MiUe'i 
nagybáiyjair nagynénjoi, 
kérésziőzlilei, Joharátai, jo- 
i‘*nerősei ős alvtársai. Min­
den külön értesítés (gyász- 
lap) helyett. Lakás: N*gy- 
szalontaiitoa 16. Cebaus.

temetkezési valla!at.

Kelmefe$té$ és 
ifesyf/sztífás

Makfeajaál
Pacsirta-utca 11, sk.

Fémhulladékot
mindenféle vasanyacot, gépeket, 

a legmagasabb áron vásárol

Langer és Kati
eastelep, Hatran-a. 62. Telefon 4(2

Ulfs;«* tanút bat aKgn!
és francia nöirueatszabast
6 hét alaií Vérles Jení'nc nőidiva!» 
•sza’onjánan. liutlapest, V. Ru­
dolf- íér 5. Ugyanolt varrásta» 

nítás. Meslervizsgára c'ökész'lés

SIW3IÄMékszert 
maossáron 

érát mtozerOM Javítok

Szekeres Laios

Javíttassa, tísztíttassa

kalapját
iarétb Gábor
kalaposmesterreL

Burgundia*«* 2í,

LUCERNA
lábon, kisebb parcellákban is

<$S<3MÍ0 2 holdazonnal
SZiKGATÖN, Takácsék tijiaRíijáiiaa

Kész fehérntműek
stran (I pongyolák nagy választékban

K el Se r Edéné
szalonjában kaphatók,

Battliyány-ufca 9 szást:
Holott enyagböl »« vánaiake

RidiúreMicaf BszSÉ
I JaTítáBo^at és riiiasiszeiyäief 

TáJlsJtmk:
MSjfSÍ-elg, — Telefos 388,
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SPOKT

i
A DVSC SORSA DŐL EL MA 

A DIÚSZEGI-ÚTOM

Az. értelmiségi szeminárium min 
den tagja feltétlenül jelenjék meg 
vasárnap délelőtt 9 érakor a szer- 
kc&stóségben. Szeimnáriumvczeló.

FeUhJyjuk a kommunista egye­
temi hallgató dvlársalnk figyel­
mét, hogy vasárnap, április 28-án 
délelőtt fél 12 órakor feltétlenül 
jelenjenek meg az Arany János-u, 
t/h. ariattí helyi «■«•rveretben (Né­
met projwrgaíidavezelő ctvtárs szó 
bájában). A tárgy fontosságára való 
tekintettel pontos megjelenést ké­
rünk.

A. Magyar Kommunista Párt 
vénkerti szervezete folyó hó 28-án, 
vasárnap délin tán 4 árui kezdettel 
nagyszabású knltiirdélntánt ren­
dez, melyre mindenkit szeretettel 
meghív a vezetőség.

A Rendező Gárda összes tagjai­
nak vasárnap délelőtt 10 órakor 
iú.6«. taggyűlést tártunk Piae-nt-ca 
58. szára alatt. Pontos megjelenés 
kötelező.

Kedden este fél 8 érakor a* 
•irány jános-atea 1/1». alatt a me­
lyei bizottságnál jelenjenek meg : 
földes István, Kulcsár Ferenc, P»n. 
■záa János, Bánhldy József né, 
Kénes János, VcgU Dezső, Sándor 
László, Német! Józseíné, Sadó 
litván, Faragó Mihály, Pogácsás 
Antal, Tóth József, Béres Sándor, 
Vörös Gyula, Kukk György, Kővári 
Láseió, Selyem Gábor, Hatbai Kől-

* PARTNAPOK
A héttőn megtartandó pámapekra 

a vezetőség ni* alábbi ehrtársaUat je- 
lölte ki. A partnapok anyaga; Beszá­
moló e moszkvai út eredményeiről.

Belváros |, hó tton délután fél 5 
árakéi Ménes János- Belváros II, kedd 
délután fél 5 Órakor Ványai Sándor, 
’•aaongyár héttő d ét után 3 órakor 
szfi.íió István. Fütöliáz héttő délután
3 órakor kaczko István, nákosi-teicp 
délután e órakor Németi József. Vén­
kert délután 5 órakor Bolder Béla. 
Momo.'ikert délután 5 órakor Crebttr 
Ferenc. I, sz. bőrgyár délután 3 óra­
kor Jakues László. II. ez. börgyái" 
délután 3 órakor Fgiaghó Mihály. 
III. sz. (Pikó) bőrgyár fél 5 órakor 
Csatári Dániel. I. sz. cipőgyár délután
4 órakor Nemes János. II. számú 
cipőgyár délután 4 órakor Makrai 
Imre, III. sz. cipőgyár 3 órakor Kar­
dos Márton. Kcrckss-telep délután 4 
órakor Balogh István. Dohánygyár 
délután 3 órakor Sándor László. 
Posta szombat délután 1 órakor Varga 
Domokos. Üzletvezetőiig hétfő délután 
3 órakor Ágoston György, pályafeim- 
lartás délután 3 órakor Ágoston Gyula. 
Szabadság-telep délután fél 6 órakor 
Németi Józsefné. Helyi Vasút délután
3 érakor Németi József. Tűzoltók dél­
után fél 1 órakor Kurucz Béta. Csapó­
kért délután fél 6 órakor Pogácsás 
Antat. Olajmaloiíi délután 3 orako; 
Szatmári Ferenc. MáV-lorgalom dél­
után 4 ólakor Vésh Dezső. Ro'kkant 
telep vasárnap délután & órakor Bé­
res Sándor. Klinika délután 3 érakor 
ifj. Veres Petéi. Textilgyár délután 3 
órakor Pinczós János. Erdei Vasút 
délután 3 órakor Tóth József. Hajnal, 
utcai pártsz. délután 5 órakor Fieseh 
Miklós. Viliariygyár délután 3 órakor 
Ratló István. Auguszta délután s óra­
kor Rajk András. Hyu'as vasárnap 
délután 4 órakor Csatári Dániel. OTt 
szombat délután fél 1 órakor Kővári 
László. Kefegyár délután 4 érakor 
Márkus László,

Pártnapeldkészltöt szombat délután
4 órakor tartunk. Előadóknak megje. 
laiiés kőtfiezé.

öj cég,

kifogástalanul] 
fest és tisztit]

NAGY LAJOS | 
kelmelestőmesterl 
Széchenyi n, 50 J

Ballon-
kabát
lírtiruhü, női krtái. sröYsf, iiétésárii

Véső Sándor
Piac-utca 33. 
Széchenyi-ulca sarak

igen nagy órdekődészd váró znérkő- 
z£y kerül ma délután fél öt órai kéz 
élettel lebonyolításra a DYßÜ Diószegi- 

i úti sporttelepén. A bajnokság ufcolßo 
hajrájában az öldöklő küsdelem egyre 
lobban fokozódik, különösen az első 
öt köze való bejutás tekintetében. Ma 
a, DVSO—Diósgyőr mérkőzés szolgát 
tatja a legnagyobb küzdelmet ÍS1 
találkozót, hiszen mindkét egytittejnek 
nagyon fontos a mérkőaée megnyerésé­
vel járó két bajnoki pont* Ha a Diós­
győr győz, akkor már majdnem bizo­
nyos, hogy az első öt között lesz, ha 
-a debreceniek kerülnek ki győztesként, 
akkor még izgalmasabbá válik a küz­
delem ás ebben az esetben nagy eséiy- 
lyel pályázik a DVSO csapata ie az öt 
között való részvételre.

A Diósgyőr csapata szombaton meg­
érkezett Debrecenbe Móré János edző 
vezetésével. Úgyhogy a mai mérkő­
zésre a diósgyőriek pihenten állanak 
ki. Palotás István edző a DVSO csapa 
tát a következőképp állította össze 
Nagy I. — Szilágyi H., Osokai 
Tisza, Zilohi, Kádas — Komióssy, 
Nagy ül., Szabó, Dobos, Sidljk. A mér- 
frőzée hatalmas küzdelmet ígér éf 
előre nagyon nehéz jóslásokba bocsát­
kozni. Annyi bizonyos, ha 9, DVSO já­
tékosai a mérkőzés fontosságának tu­
datában lépnek pályára és a debreceni 
közönség buzdítása eem marad el, ak­
kor minden bizonnyal siker fog szü­
letni a mai mérkőzésen. A mérkőzést 
fél öt órakor kezdik és azt Kamaráé 
budapesti játékvezető fogja vezetni.

pvse II—Püspökladányi MÁV ke­
rületi bajnoki mérkőzés leez ma dél­
után fél három órai kezdettel a DVSO 
sporttelepén a DVSC—Diósgyőr mér­
kőzés előtt. . A kis DVSO együttesében 
több élvonalbeli játékos fog szerepelni, 
míg a ladányi csapat a Szolnokot vevő 
együttesével lép pályára. A Püspök­
ladányi MÁV középceatára B. Nagy 
lesz. A mérkőzés jö küzdelmet ígér. 

Körössy Antal és Hsrsányi László, 
két kittinő debreceni játékvezető 

lesz a mai DVSC—Diósgyőr mérkőzés 
két határjelzője.

MÁV Bocskai—Karcagi MTE kerü­
leti bajnoki mérkőzést játszanak 
ma délelőtt 10 órai kezdettel a csapá­
itok a Dohánygyári sporttelepen* A 
MÁV Bocr-kai győzelmét várjuk.

A DVSC teke.jsapata ma és holnap 
Budapesten szerepel. A csapatot ff.a- 
nyó János vezette Budapestre. Ez a 
mérkőzés ?lőkóezítője a Debreceni Hét 
alkalmává ( Debrecenben le bonyolításra 
kerülő Vidék válogatott—Budapest vá­
logatott tekemérkőzésnek.

A OKASE fabtiarúgószakosttáiyának 
elnöke, Márkus Imre lemondott a; 
egyesületnói viselt megbízatásáról. A 
lelkes eirortember távozásával nagy 
veszteség éri a DKASE-*.

A Postás labdarúgó együttese ma 
Mátészalkán játszik kerületi bajnoki 
mérkőzést a Mátészalka együttesével.
A DK A SE csapata, pedig Hajdúszo­
boszlóra rándul át a. BMTE elleni 
mérkőzésre.

Nyíregyházán ma helyi rangadót 
játszanak a csapatok, A Nyíregyházi 
>faDISz csapata a Nyíregyházi MÁV 
együttesével játszik és ez a mérkőzés 
a_ régi idők NyKISE—NyTVE mérkő­
zésének felel meg.

A mai OB labdarúgó mticor: EMTK 
—Ferencváros, Csepel ■—K. Barátság, 
ETO—Becs. Dózsa-*-Halaciás, Szolnok—- 
iJMTE, SzAC—Dorog. MTK—BMTE, 
Vasas—Zugló, Szeged—Törekvés, DVSO 
—Diósgyőr, Salgótarján—Budai MSE. 
Kispest—Elektromos. újpst—Er-8o. 
HA 0—Békéscsaba-

Május i-án Debrecenben nagysza­
bású sportünnepélyek lesznek. A Sta­
dionban délután MaDISz válogatott— 
Munkás válogatott éa DMTE old boy— 
DK A SE barátságos labdarúgó mérkö-

A debreceni teniszsport megindítása 
«agy nehézségekbe ütközik, ment a, 
temszlabria ára igen magas és szinte 
megfizethetetlen. A közeli napokban 
Debrecenben e értekezletet, tartanak a 
debreceni teniszezők bevonásával arra 
vonatkozóan, hogy miképp lehetne 
mielőbb megindítani a teniszélete4;

A magyar kosárlabdázók válogatott 
csapata elindult Svájcba az. Európa 
Bajnokságra. A magyar csapattól si­
kert várunk.

A magyar labdarúgó válogatott jú­
nius 4-én Kolozsvárott játszik, mint 
Budapest, válogatott csapata. ■

A DMTE ökölvívói számára a tré­
ningeket az Ipariskola tornatermében 
tartják hétfőn, szerdán és pénteken 
dem tan 5 órából. Az összes verseny, 
zok,^ do különösen az alant felsoroltak 
a tréningeket szorgalmasan látogassák 
merfc nagy vexycnyek vannak kiiái 
tasba hegyezve: Szilágyi, Kovács, Ka.fi,
1 e-e,. Kalász, Sepezy, Tímár, Gyön­
gyösi, Demosák, Ábráik. Mocsár Oláh, 
Úető és Eperjeesy. Az edzéseket Nagy 
Lajos edző. a debreceni ökölvívósport 
megteremtője tartja.

Felkérem a DMTE oldoy alant fel. 
sorolt játékosokat, hogy április 29-én, 
hétfőn este 6 órára (Magosa György- 
tér 13. sz.) a május 1-i DVSC oldboy 
elleni mérkőzéssel kapcsolatos megbe­
szélésre pontosan jelenjenek meg: 
Takáce, Horváth, Dobruczki, Kiss I. 
Kovács, Kállai I., Dalmadi I., Mezei* 
Gombos I., Kálmán II„ Molnár. Erdei,* 
Fehér, Bodnár, Szombalhy dr.. Kozma, 
.Gáli, Csörgő, Gombos II., ’Szolnoki! 
Varga, Kiss, Pataki, Kálmán J. 
Szakosztályi elnök.

Rádióműsor
ÁPRILIS 2* . VASÁRNAP

3.15: Hírek, mii ta nem. 7.0S: Jtoggeli 
zene. 8: Opcrarée i)a t^k. 9: Rom. kát. 
vallásé« félóra. £? ^30\ Bef. vallásos fél­
óra. 10: Hírek. ,10-Vff* Orosz lemezek 
11: Beszélgetés ,>61* as Sándorral. — 
11.201 Kodály felek Agozáeok. 11.35: 
Széncsata. 12: Haran* ?szó, hírek. 12*15 
Anyák öt perce. 12.2t '• A Bazilika kó 
ruea énekel. 12.50: i jármán József: A 
nemzet csínosodása. Tk': Bádiózene-
kar játnzik. 14: Hírekv 14.10: Hangle­
mezek. 15: Ünnepi kr<H ^ha. 15.20: He. 
gedűszámok. 14.45: Mit ír a külföldi 
sajtó? 15.55: Mtieoriszh., , hírek, a Nép, 
művelési Központ közi en& 'D7ei*. 16í A 
Székesfővárosi zenekar »játszik* 17: 
Falurádió. 18: Hírek, >Vk örösker. közt. 
18,15: „Bádióvarietó". Í 8.45: Teftőfi 
napjai. 19: Ma(.*yar nótéA :* 20í Hírek. 
20.20: Jazz. 2a50: Híre je orosz nyel 
ven 21: A Bádió hangos müsorism 
21.15: Ajtai Andor csen a ^ Pe^ei. 
21.50: Hírek angol nyelven*^-*21 Hírek, 
sporthírek, Vöröslcer. közi. 19.45: Be­
szélgetés Keresztury Dezső 0> ^1* 22«35:
Chopin: Nocturnók. 22.50: JX ’reh fran­
cia nyelven. 23: Hanglemez» j^V*

ÁPRILIS 29, HÉTlhDT

&80: Falurádió. 6.45: Hin^', mtiflor- 
iem. 7.05: .Reggeli zene* 8: Höbt ^tartási 
tanácsadó. 8.15: Eígar és Marx müvei­
ből. 9: Honvédzenekar. 10: Hírek.
10.10: Hanglemezek. 10*30: Bá 4 iótsko,. 
la. 12: Harangszó, hírek. 12.15 4 Ének- 
számok. 12.40: Előadáe a ..Emiar^-ról. 
13: A munka új arca. 13.15': »vsz^* 
13A5: Az IOKSZ negyedórája. 14: 
Hírek, Vöröskor, közi. 14.20: M«Ä yar 
nóták két zongorán. 14.40: Maihj 
görög kapcsolatok. 15: „Lehár miáá dl* 
ák". 15.15: Rádióiskola. 15.55: M tigr­
isül., hírek, a Népművelési Kompon*' 
közleményei, 16.10: „Eddy Nelson é*» 
kel". 16.20: Novella. 1S.40: Ádára Ja -• 
nő népdal műsor a. 17: Párt híradó. 17.*iX ^ 
Fúvóötöe. 17.35: Előadás. 18: Híreik» 
Vöröskor, köziem. 18.15: Babite-e*^ 
18.55: A Rádiózenekar játszik. 19^5Ví 
Előadás. 20: Hírek, sporthírek,
Jazz. 20.50: Hírek orosz nyelven 
Mtisorism., a, Hazahozatali Kormány, 
biztosság közleménye. 21.15: Cigány­
zene. 21.50: Hírek angol nyelven 
Hírek. 22.20: Wienawslri: Heged ti v 
•:eny. 22.50: Híiek francia nyelven. 23: 
Hírösszefoglaló. 23.10: Keresőszolgálat.

Iparos hírek
Hétfőn, áptitis hó 29-én. f délelőtt 

10 órakor az .Ipar testű let elnöki, taná­
csa üléet tart. Csütörtökön, májúé 
San dcluán 5 órakor clőljáróeágí 
gyűlés.

Az 1 part C3tö keink Országos KW*
pontja értesítette a debreceni Ipartos- 
tületet, hogy a nyár folyamán ipar- 
testületi jegyzői (tanfolyamét rendez 
A tanfolyarp helye és időpontja, kó 
sőbb nyer megállapítást.

Azok a férfi szabó iparosok, akik a 
beszerző csoport «tagjai akarnak lenni 
hétfőn délután 5 órakor ülést tarta, 
nak.

Az ípartesttitet ismételten felhívja 
tagjait, hogy május 1-e előtt min­
denki. fizesse ki tagsági díj tantozá 
sát. Aki ezen határidőig nem rendezi, 
a fizetés napján érvényben lévő új 
szorzószám alapján fog fizetni,

A női és férfi kalapos szakosztály 
hétfőn délután Z órakor szakosztályi 
ülést tart.

Az asztalos szakosztály hétfőn dél* 
után 4 órakor Piac-utca 28. (Iparos** 
kör) forgalmi adóközösség ügyben üléet 
tart.

A nőiszabó és rokonszakmabsti ipa 
rosok hétfőn délután 4 órakor szak 
osztály! ülést tartanak.

Az Ipartesíüföt Kutturszakosztátya
vasárnap délután, a szokásos össze­
jövetelét megtartja.

Ollti-U
19UUX1 
20.20 íl 

sn. 21: l 
[•mány-fi 
"""íány.S Xim

• *>| K
üvet-

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYBE 
a rasárnapi lapot I* * köznapi nj- 
ság áráért kapja.

Ménvizsgálat
Közli a Városi Tanács az érdekéit 

méntelc-pi tvlajilonosokkai, hogy a 
ménvizsgálatokat az alábbi helyen és 
időben tartják megi 1. Május ho 
6-án fi órakor a Baromvasartéren.

Május hó 7-én 9 órakor Nagycsere 
Rdeztctö-áltomásnál. 3. Május hó 8-án 

ói akor Szoboszlai-úton lévő Kadares- 
féle kovácsmühely előtt. 4. Május hó 
O-én délelőtt 3 órakor Látókép csárdá­
nál, 5. Május hó 10-én délelőtt 10 éra­
kor Kadarcs osárdánál. 6. Május ho 
11-én délelőtt 9 érakor Bánki erdo- 

\iivatal előtt.
_ ingatlanokra elővezetondók az 

ldk»«-z»3 egy évet betöltött ás annál idő­
se bb mének, rtletvc mánosikök.

Aki ménjét erre a vizsgálatra nem 
vé. éti elő', az ellen a kihágási eljárást 
t/ali’ámátba teszik és ménjének ivar

$848 április B8, vasárnap

Kereskedő hírek
Vásári szakosztály április 2S-,ic 

vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlést 
tart lorgalmiadóközösEég ügyében.

Kfti-eskedeimf ügynökök ma deleiét 
** „órakor adó- én közműnkaügybtm 
gyűlést tartanak.

Kocsmávosok ma déli 12 órái" hoz 
szák be a közmuukakönyvet akii* 
közöstíégben vannak. ’ *

Textil rövidáru- és túszemagykeres. 
kedok ma, vaeamap délelőtt 9 órakor 
gyűlést tartanak.

■ ás épílkczéstanyag kereske. 
dök április 29-^n, helfen délután 4 
órakor szakosztályi értekezletet tártál

FöszerUreliet-eskodOk körzctvezctoi
ma, vaaarnap délelőtt 10 órara a Tár 
sül ró, kistermében feltétlenül jelenik 
nek meg. J

felhívás aí összes debre
CENI KERESKEDdKHöZI Májusién 
a munka megünneplésének natilá, . 
kereskedőtársadalom összessége részt 
fog venni a májusi felvonuláson ki „ 
Nagyerdőre. A Kereskedő Társulat 
összes tagjaira kötelezővé tesszük 
hogy a kereskedők demonstrációs tel’ 
vonulásban a munkássággal egyetem 
bon vesznek részt. A Társulat tagja; 
a Társulat udvarán reggel a órakor 
pontosan megjelenni tartoznak Egv 
cédulára a megjelenő kereskedő nevét 
akását és vele együtt megjelenő csal 

lad tagjainak nevét felírni tartozik er 
azt a szakosztályok elnökeinek az 
indulás előtt átadni köteles. A Társu­
latnál a Petöfi-térro fogunk vonulni 
ahonnan a munkássággal egyetemben 
a Nagyerdőre vonulunk, ahol szóra, 
koztato előadások, sporteecmsnyov fon 
Ják szórakoztatni e közönséget. Kér 
Jük tagjainkat, Hogy magukkal ,eho. 
tő3és szerint élelmet hozzanak, hoev 
a Nagyerdőben tartó májusi ünneaé 
!yen az esti órákig részt vehessenek

fását hivatalból rendelik 
ti ebrecen, 1946 ápiilis hó 27,

el.

Városi TanAos,

Havi előfizetési tffj; 10.000.000 p,

Feiéibe ezorkezstő ró Kiadó.
RA06 ISTVÁN.

SüSTkéírti: HAJDÚ FERENC. 
Szeri-resáttieégi Dobzecan. Piac-utca 

ea. II. emelet. Teieíossrám: 254. 
Kiadóhivatal! Debrecen, tiajesy-zM.-a.

16 nrim. Telefonsáéin: 206 
Nyomatait a „Szabadság- nyomás 

és kiadóvállalat kttriorgogépen. 
Felelős nyomdaigacgaíó: 

MÉNES JÁNOS.

Tőltőtoíljavítág,

ii'íiiiiyksreíkíds;

Hatvan utca 15

HÁZASSÁG

miildenfajte

iöiiőtolllinla, levélpapírok, ceruzák, 
szaivéiák, iskolastcrek, gcp*i is irodai 
papírok, W, C. papír, cllíjegjo^ai 
naptár e 1 ő n y ö s beszerzif\,i helye

Állandóan Mft
méretben, basznált férfi” és nőirubát veszek
Qwífc&S óízeres, Yerbőczya. 2. Iparka 
«»g? a* 8 I mara épüteL Lakás: Mikiós-u. 34.

Házasságot diszkréten, 
eredményesen közvetít Hó- 
gye Imre, Debrecen. Varga.- 
ü. 24. HZ. 8a 53

 ÁLLAS
Perfekt hegedűs .minden 

ágban gyakorlott, álláet 
veres* Leveleket „Zenész“ 
jeligére a kiadóba kérek.

9

Vegyészmérnököt felvei? z
a Hajdúsági OlajmaJom,
Léfca-úb .1. éfielt ezm 1 és 2
óra között. 189

Mintienféle kötést olcsón
vÁlla.'cli.'. Garai-utca 52 •
Kovácené. 195

Kwáosszcnet adu k sxa- 
lonnáénb, zeírórfc. Th X ly Kál­
mánt-utca .7. 181

Szappannak való- zr*n és 
olajai szappanra á Cserét* 
Mái János szappanos mes­
ter, Kölcfley-u. 8. 45

VÉTEL -"7"

Aranyt<it, ezüstöt.,
.liánet, drákóit; ékszert > ;e- 
szok. Schiffmann órás, .Kut­
yán-utca 6. e/3, ki

15—16 éves fiút kondás­
nak felveszek. Ug3ranott 
4Q—oü éves asfcionyit, ki f'e. 
jórliez is ért, mindenesnek 
tanyája felveszek. Bcrc6i> 
nyi-utca 24. vagy 2ó. 111/a.

187

CSERE
43-as príma minőségű 

alig használt férfi cipőt el­
cserélek ugyanolyan" jó mi­
nőségű női 38-as cipőért. 
Sinai Miklós-utca 21 Sz. 40

Jó állapotban lévő négy' 
yen harm as . csizmát, vagy 
fiú teli kabátot adnék tűzi­
fáit. Csap-utca ii. Iskola.

196

Egy 42-es csizmára való 
anyag, élelemért elcserél • 
hftő. Hajó-utca 16. 1. ajtó.

194

Veszek cukrot, mézet, v.e * 
jut, tojást, íejeskannat. nu> - 
zeskannát, t észt ás villá% 
poharakat, ezeuet, tükób' 
nagy tiuzta üvegét 3-60-tói 
3 méterig, ö—6 mm. vac/'* 
tag, ö5—60 cm. szélest. — 
Drexl er cukrász, Kossu,th- 
utca 6. Sz 10

M jrcsöghört, nyiilbőrt, gö- 
i'ényt, mindcní élc vad bőrö­
ket, gyapjút és tollat magas 
árban vásárol. Nyers bőit, 
kész bő -re cserél líobiceek 
Be ro át, Miklós-utca 5. Tele­
fon. 277. Sz. 44

ELADAS

Szín angmagyapjú 
eladó. Varga-utca 1b.

van
175

E/adó új príma női varró- 
gép „Singer“, pénzért vagy 
aranyért. limner.- Küíső- 
váb áitcr 15. is

Autóalkatrészek
Heh véd-a. 24, eladók.

ti
Borotva szappan kapható. 

Héthy iíla'tszertár. Hangya- 
átjáró. Diae-u. 40. 8z 8

\ *
KeréUparaikütrésiek bőm- 

Figyelem I Arany, ékszer-i tömegben olcsón
vétel Pigniczky órásmester- CM ú0^‘ b^échenyi Gö. sz.
nél, Piac 69. >Sz. 64

Tollat, nyersbőrt hörcsög- 
bőrt veszek. Szaithmáry, 
Pesti-u. 1. Hatva.n-u sarok.

Sz 92

Gyapjút, vadboröket vá- 
bárol, egyéb nyersbőröket 
kész bőrre cserél Éried len der 
Testvérek gyapjú- ée bőrke, 
reskedők, Havan-u. 37.

Sz 68

Aranyat, ezüetöt, bri­
liánst legmagasabb napi 
arcjx veszek, órák szakszerű 
javítása: Belényessy Sándor 
műoras mester, Hatva ti-u. 
i5* tiz 8<t

Mész, liödaifölil, 
kttslkeiücs, 

Belréieum, brazia
kapható Hatran uloa 21, m.

Egylovas Etrúftizekeret el- 
CEerélr.ék egy purasztsze- 

érért vagy disznóért. — 
őri ón J ózsef. Diószegi.ót 

30. 184

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra be­
cserélek. Nagy szappanos. 
Berek-U. 5. O.apó-kanyar.

Sz. 44

Tűzhelyek, ráfvasak eke-4 
fejek pénzért, terményért1 
Muraküzy vasiizletlien, — 
tizéchenyi-u. 6C. Sz. 37

Elcserélném körülkerítei: ; 
gyümölcse« kia családi hú-.: 
ram bombázott vagy üres' 
telekért, ífttgy. latnán. .Bá- j 

X, WÍ

Tollai, nyálbört iegmaga,- 
iább napi :irbau veszek. Hí­
vásra házhoz megyek, tiza- 
iavetz Ármin, Bajcsy-Zm- 
Imsry-U 35—57., volt Jó­
zsef kir. h.-u. 6s 82

1946 január 4, 6, 8, o, 
10, 11, 12, 15-lki .,NÉP-
l.AP"-ot vesz a kiaudhiva. 
tál.

Sz. 38

Szalagfűrész üzemképes 
pótban eladd. P éterfia

„OFien “ 2-l-X iarnpáe jó- 
hangjji rádió riadó, ütma- 
lom-6x‘ca x. m. ige

Cyejjmekhoesi, sport, és 
biciy. (kitűnő állapotban el­
adó. Hatvan-utca 58., balra 

18
Esy jeH'iarbam lévő sírál. 

szekér elstdó. Nemzetőr-utca 
6. szám. Sz. 59

Eladó Etióp hencsertakaró. 
Bn-malom balra. Megte­
lne thető 2—4 között. 183

Zongora, pán célkerettel 
penaért vagjr cserébe eladó. 
Heterfia 26. i91

Darabos és oltott mész,
nrtWti1, tetŐ06,elvéP. igénylés 
nélkül, hivatala*3 áron kan. 
üato . ivatz mtivzüzlet. Szó. 
boszlai-u. 4/c. Ci'sapó-u 62 
Telefon: 514. 1 Zgg

Veszel, elsdslí
lotelt, zoiigoráí, perzsaszi

i-Bsrercs, Viij-egmazt.T uLcsi 12.

EGYÉB

Egy 1.5 mázsáig mérő ki 
fogádtaJan mérleg és egy 
Lalüfizháló, öOU literes vat- 
hordó olcsón eladó. ifj. Be^í 
Sándor, Varga-utca 3a

18ű
Hörcsög-, bárány-, ruka>- 

bőröket kikészít Katona 
Viimoö e-zticfimeatcr, Si­
mon ff y-utca 2. 47

C va?oldgusn6 m,in denki 
kézírásából bv-tos felvilágo­
sítást nyújt. SsécLenyi 19.

. 190
örökbe adnám u éves* 

gyamfiamat jobb családhoz 
Tímár 12. K. loS

Zongoráját ha n goitassa 
rol.4, budapesti stúdió han­
gol ójával. Zongora^-, hege­
dű-, harmonika szak javí­
tása. Tanczer, Batthyány- 
utca 1. Emeleten. Sz. 49

Mezőgazdasági gépeket, 
alkatrészeket, 

jármüveket bármilyet, bár. 
rajly állapotban vásárol, 
ugyszúVén elad vagy becse­
rél: Nagy János, Hatvan- 
üica 41. ez.

Brilliánsékszci', arany,
ezüst, iögarany. végipénz 
beváltása Poiláknái; Ha(- 
vau-u.. 2. sz. óö

Kerékpárt, bot-varrógépet
eladok, veszek, becserélek* 
Kavssy, Magosa György-tér 
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zek kaphatók 
M ü liőgyárban,

AtioiiL-lcine- 
a Debreceni 
Eürdö-u. 2 

Jf 174
Hörcsög-

bőrökéi kiké
róka-, pézsmá­

in készít Katona v'íl* 
mos 36tiosmester. tiímonffy* 
z- ßz 23

. Vásároljon, amíg válogat-
na, nabeeiyem feliérnemück- 
üen harisnyák, aötőpamu* 
tokban í a writ kézimunka- 
uzlet. Csapó 24. sz 41

elveszett

Elveszett egy orosz kato 
nanal< az állomást 1 kezdve 

boreyárig menő "r 
Bzáguton egy bor -evéltárca 
llVierPp.e1,^ fontoe iratok- 
Imi. Megtalálát i. kg_ cukor, 
rol .íutalmazpm. Telcki-u. v-;

AÍ'J

Világ proletál

A MAGVA R

1*1. ÉVFOLYAM, »A-

Ha béki
Sí

Hajdú nteg'yj 
kongresszus j

Hajdúmé gvei, paxaszí 
Debrecen üzemeinek nő: 
tiaziviselőnők, iparosa asz 
nullák torka sokaságba« 
ae Arany Bika felé. D1 
a megye dero.okraiik.us 
összegyűltek, hogy nyílt 
k-zstlenül tárgyalják m 
szag, megye és város éc 
seit.

Csodálatosan szí
fogadja az érkezőt az Aj 
előcsarnokában. Virággal 
színű zászlókkal áll a 
fiatal leányok sorfala. A 
sig telt nagyterem falaid 
transzparensek. „Éljen aj 
város dolgozó asszony; 
sége „Mosgósüsunk 
a hadiözvegyek és hadi 
segítésére 1". „InfézméivJ 
friást a sokgyermekes 
ne* 1“, ,, Hatósági tejül
runic„Munkái* sj 
célja : a szabad haza. h< 
gyermek és mhtden anyj 
detik a táblák a nők I 
S középen Rákosi e'ví.j 
mutató szavai: -A n 
kérjenek, liaiiem követei 

Feszült várakozási éld 
Alagyar Női Demokratiti 
sége helybeli elnöknőjéd 
Nagy Sántiornénak meg 
vait. Juhász Nagy Sánj 
célokra és nagy küzdőid 
tolta fel Hajdú megye | 

— A demokrácia záj 
kell harcolnunk a rend 
és szabadságért — menj 

A város nevében Síd 
polgármester elvtárs ij 
konferenciát. Rövid 
reámutotott a nők és 
azonos helyzetére. Min 
más réteg hosszú idökij 
elnyomatás alatt élt 
kellett jogaiért. A mu 
lom zászlajára tűzte a 
badításárnak jelszavait i 
a zászló alatt ki is fog 
a nSk teljes egyen jogú s 

Bánki dy Józsefné,
■ hajdúmegyei titkárnője 

megyei nőküldöttség bt 
járói számolt be.

Percekig tartó vihaij 
éljrozés közepette emel 
iáara.

Rajk Lászl
& Szövetség országos 
Rajt Lászlónak, Magyal 
Űgyminiazterének l'e!e| 

, részletesen ismertesse 
országos kongresszusán! 
zatait.

■—i Szinte megoldható I 
beszámolni a hudapeel 
azusról — kezdte beszl 
Gyengék és azinlelenei 
szegényes a nyelv arq 
mondjuk, e*L törtém*


